Советы рыбаку и охотнику.
После аварии на Чернобыльской АЭС прошло 23 года. По-прежнему сохраняется актуальность радиационного фактора, который оказывает через объекты внешней среды воздействие на здоровье людей. В настоящее время основными дозообразующими радионуклидами остаются цезий-137 и стронций-90. Основным источником облучения являются радионуклиды, поступающие с пищей. Однако в последние годы  отмечается некоторая успокоенность населения к опасности радиационного фактора и как следствие, низкая обращаемость на исследования продуктов питания на радиоактивное загрязнение.    
А где можно проверить продукты питания на радиоактивное загрязнение?     
В зональном центре гигиены и эпидемиологии функционирует лаборатория радиационного контроля, где проводятся исследования продуктов питания, лекарственного сырья, топливных материалов  на содержание цезия-137, строительных материалов на содержание естественных радионуклидов. На данные виды деятельности лаборатория имеет лицензию. Прием проб от населения осуществляется ежедневно с 8.00 до 15.00, кроме  субботы и воскресения.. Для  проведения исследований объем пробы должен составлять не менее 1 кг (1 л) , но технические возможности прибора позволяют проводить измерения при объеме 0,5 кг (0,5 л). Результаты радиометрических исследований можно получить через 20-30 минут в зависимости от активности пробы. Радиологические исследования  продуктов питания от населения в нашей лаборатории проводятся на бесплатной основе. Кроме того, продукты питания можно проверить в лабораториях ветеринарно-санитарной экспертизы на Центральном, Виленском, Гребеневском рынках и в торговом центре «Максимус». Информацию о радиационной ситуации по дарам леса (ягоды, грибы, дичь) можно узнать на нашем сайте: uzmzcge.by. 
Меня, как рыбака интересует загрязнение радионуклидами пресноводной рыбы. 
Какие рекомендации Вы могли бы дать заядлым рыбакам.

Рыба обладает способностью накапливать радионуклиды, если они содержатся в воде. Источником радиоактивного загрязнения водных систем, особенно озер и рыбы, являются донные отложения.

Рыболовством разрешается заниматься на территории с плотностью загрязнения почв радиоцезием до 15 Ки/км2. В загрязненных водоемах цезий и стронций накапливаются главным образом в донных отложениях. 96,9 % выпавшей активности приходится на донные отложения. Рыбу рекомендуется ловить в реках и проточных водоемах. В озерной рыбе радионуклидов больше, чем в речной. 
 Загрязнение рыб цезием–137 зависит от места их обитания. Наиболее загрязненными являются придонные и хищные рыбы: карась, карп, линь, окунь, щука, сом и др. Наименее загрязненными являются обитатели верхних слоев воды: плотва, лещ, судак, голавль. Перед приготовлением рыбу рекомендуется тщательно очистить, вымыть и обязательно удалить голову, плавники и внутренности. Снизить концентрацию радионуклидов в 2 раза можно при варке рыбы.  

Какие результаты  радиологического контроля пресноводной рыбы были получены в  лаборатории Вашего центра в этом году?
В текущем году от населения на радиологический контроль в лабораторию поступило 8 проб речной рыбы (5 проб карасей, 1 проба леща,  1 плотвы, 1 щуки), превышений допустимых уровней  радиоцезия не выявлено. Удельная активность цезия-137 в исследованных пробах рыбы колебалась в пределах менее 7,4 -133 Бк/кг при допустимом уровне 370 Бк/кг.

По  литературным данным в пресноводной рыбе цезия содержится в 10….100 раз больше, чем в морской.

 А что Вы можете сказать о результатах  радиологических исследований морской рыбы.  

За истекший период года на содержание радиоцезия исследовано 35 проб морской рыбы, превышений допустимых уровней не выявлено.

Многих охотников интересует,  где можно заниматься охотой?  
Ведение охоты разрешается в угодьях с плотностью загрязнения до 5 Ки/км2  с выборочным радиационным контролем охотничьих трофеев. В охотничьих угодьях с плотностью загрязнения от 5 до15 Ки/км2 обязательна проверка мяса на содержание радионуклидов. Мясо диких птиц необходимо проверять на содержание радионуклидов даже при добыче их на территории с плотностью загрязнения почв радиоцезием до 1 Ки/км2. В угодьях с плотностью загрязнения почв радиоцезием 15 Ки/км2 охота запрещена.  
Какие результаты радиологического контроля дичи Вы можете привести за истекший период этого года? 
За истекший период 2009 года в нашей лаборатории исследовано 19 проб дичи (из них 18 проб мяса кабана и 1 проба мяса лося) в 12-ти (63 %) пробах обнаружено превышение допустимых уровней содержания радиоцезия. Загрязненные радиоцезием пробы выявлялись в Быховском  (6 проб), в Славгородском  (2 пробы), Кличевском  (2 пробы), Могилевском  (2 пробы) районах.  Удельная активность радиоцезия  в исследованных пробах дичи колебалась в пределах менее 37 – 10 085 Бк/кг при допустимом уровне 500 Бк/кг (РДУ-99). Превышения допустимых уровней в дичи колебалось от 1,3 до 20 раз. Самая загрязненная проба мяса кабана выявлена в Славгородском районе, где удельная активность  цезия-137 составила 10 085 Бк/кг и превысило допустимый уровень в 20 раз.
Если мясо дичи загрязнено радионуклидами, то какие можно дать рекомендации по их снижению.
 Рекомендуется промывка мяса в проточной воде, а также вымачивание в растворе поваренной соли. Эффективность извлечения радионуклидов возрастает с увеличением длительности вымачивания (не менее 12 часов) и его измельченности. Однако надо иметь в виду, что при промывке сильно измельченного мяса может быть большая потеря питательных веществ. Поэтому в соляной раствор можно добавить немного уксусной эссенции или аскорбиновой кислоты, тогда из очищаемого продукта белки не вымываются. Снизить концентрацию радиоактивных веществ в мясе можно также при помощи варки, но с обязательным удалением  отвара после 8-10-минутного кипячения. При обычной варке из мяса в бульон переходит 50 % стронция и цезия. 
 Чем регламентируется содержание радионуклидов в продуктах питания?
Для того чтобы максимально ограничить поступление радионуклидов в организм человека с продуктами питания в Беларуси в 1999 году утверждены Республиканские  допустимые уровни содержания радионуклидов цезия и стронция в пищевых продуктах и питьевой воде (РДУ-99) и организована система контроля продуктов питания, доступная для населения.  

 Какие можно дать общие рекомендации по снижению внутреннего облучения через пищевой фактор?

Необходимо усвоить самые общие правила, которые помогут снизить содержание радионуклидов в продуктах:

 Во-первых, стараться употреблять в пищу только те продукты, которые прошли радиационный контроль и признаны пригодными. 
 Употреблять в пищу на основании принципа конкурентного замещения достаточное количество калия, кальция, которые «вытесняют» радионуклиды в желудочно-кишечном тракте, затрудняя их всасывание. Суть этого принципа состоит  в том, что радиоактивные элементы ведут себя как подобные им микроэлементы. И если в организме имеется значительный дефицит микроэлементов, то клетки поглощают радиоизотопы и наоборот. Вместо кальция поглощается стронций -90, вместо калия – цезий-134, и137, вместо железа  поглощается плутоний.  
    Получить нужное количество  этих минеральных компонентов, можно включая в рацион калийлюбивые радиационночистые продукты: фасоль, горох, картофель, томаты, крупу овсяную и пшенную, капусту, редьку, черную смородину, изюм, чернослив, курага, орехи, лимон. Калий блокирует поглощение цезия. 
Получить необходимое количество кальция можно употребляя в пищу молочные продукты, морковь, капусту, зеленый лук, укроп, петрушка, хрен, бобовые, яйца, молочные продукты, миндальные орехи, семена кунжута; кальций может предупреждать поглощение организмом радиоактивного стронция-90.
Употребление белка повышает устойчивость к хроническому внутреннему облучению, снижает всасывание радионуклидов. 
Необходимо отметить, что алкоголь, вопреки бытующему мнению, не обладает радиозащитными свойствами, а злоупотребление спиртным может лишь усугубить лишь действие радиационного фактора.
 Приведенные рекомендации позволяют уменьшить вредное влияние радиации и сохранить здоровье. 
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