	Проблема бешенства всегда актуальна


Бешенство распространено практически по всему земному шару. Наличие природных очагов, поддерживаемых плотоядными животными, представляет постоянную угрозу здоровью человека. Ежегодно в мире умирают от бешенства около 50 тысяч человек, 4 млн.человек получают специализированное лечение.

Современная эпизоотическая обстановка по бешенству по Беларуси характеризуется значительным распространением заболевания среди диких плотоядных животных. Начиная с 2006г. наблюдается подъем заболеваемости бешенством среди диких животных. В 2006 г. в республике зарегистрировано 1628 случаев заболевания бешенством среди различных видов животных (диких, домашних, сельскохозяйственных).

В истекшем году ситуация несколько стабилизировалась. Заболеваемость бешенством среди животных снизилась в 1,8 раза, тем не менее бешенство среди животных регистрировалось во всех областях, больше всего в Могилевской, Гомельской, Витебской обл.

Болеют бешенством, главным образом дикие животные, лисы и енотовидные собаки Однако опасность для человека представляют и домашние животные, заражающиеся в результате контакта с дикими. В основном это собаки и кошки, однако регистрируются случаи заболевания и среди сельскохозяйственных животных.

Активность эпизоотий приводит к увеличению числа покусов и ослюнений людей больными животными, риску возникновения заболеваний бешенством населения, На фоне неблагополучной эпизоотологической обстановки регистрируется высокая обращаемость населения за антирабической помощью. Так в 2007 г. в Первомайском районе обратилось за медицинской помощью 430 пострадавших от покусов и ослюнения животными. В большинстве случаев люди пострадали от покусов собак, из них в 52,6% - от собак, имеющих владельца. Покусы бесхозными собаками послужили причиной обращения в 20,0% случаев. Удельный вес, контактировавших с животными с установленным диагнозом «бешенство» составил 2,6%. Прививки против бешенства были назначены 31,2% обратившихся. Госпитализировано 9 человек, как правило, это лица с тяжелыми укусами, которым проведился комбинированный курс лечения в условиях стационара.

Количество покусов и трагедий было бы значительно меньше, если бы владельцы животных выполняли «Правила содержания домашних собак, кошек».

Обеспечение гарантированной безопасности населения возможно лишь при проведении комплекса мероприятий по профилактике бешенства. Одним из важнейших мероприятий является проведение ежегодной плановой вакцинации животных против бешенства, в том числе и в ЖЭСах района(выездной). Цель данного мероприятия – организация прививок животным по месту проживания населения.

Хочу обратиться к владельцам, имеющим домашних животных: не забывайте ежегодно прививать своих питомцев в ветслужбе или в ЖЭСах при проведении плановой вакцинации животных и помните о правилах их содержания. Этим самым Вы защитите своих животных от заболевания бешенством и вытекающих из этого последствий.

