конецформыначалоформыЭпидемическая ситуация по гриппу и другим ОРИ в Республике Беларусь и в мире

[ 27.10.2009 ]

Неделя 42: 12.10.2009 – 18.10.2009 
В Республике Беларусь продолжается подъем заболеваемости гриппом и ОРИ, начавшийся с 37 недели (7-13 сентября). 

За последнюю (42) неделю наблюдения в 18 контрольных городах республики зарегистрировано 52 889 случаев гриппа и других ОРИ, показатель заболеваемости вырос на 8,1% и составил 1019,26 на 100 тысяч населения. По сравнению с уровнем прошлого года заболеваемость острыми респираторными инфекциями увеличилась на 10,2% (914,9 на 100 тысяч населения). Уровень заболеваемости гриппом и ОРИ не превысил верхний пороговый уровень, означающий начало эпидемии, и по степени интенсивности расценивается как средний. 

Среди контрольных городов наибольший уровень заболеваемости гриппом и ОРИ зарегистрирован в городах Минске, Лиде и Новополоцке (1308,55; 1180,44 и 1024,13 на 100 тысяч населения соответственно), наименьший уровень – в г.Орша (622,47). Существенный рост заболеваемости отмечен в городах Гродно (на 18,8%) и Бресте (на 15,4%). 

В структуре заболевших наибольший удельный вес приходится на детское население до 18 лет – 62,7%, показатель заболеваемости среди них составил 3459,13 на 100 тысяч населения, что в 7,4 раза выше заболеваемости взрослого населения (466,52 на 100 тысяч взрослого населения). Рост заболеваемости гриппом и ОРИ отмечается во всех возрастных группах, за исключением детей в возрасте 0-4 года. В данной возрастной группе, несмотря на отсутствие роста заболеваемости гриппом и ОРИ, отмечается самый высокий уровень заболеваемости (5378,23). Наибольший рост заболеваемости зарегистрирован в возрастных группах 15-17 лет (на 16,1%) и 65 лет и старше (15,8%). 

Удельный вес госпитализированных лиц за 42 неделю не изменился и составил 1,5% (802 человека). Среди госпитализированных преобладают дети (84,8%). 

Заболеваемость гриппом в Республике Беларусь носит спорадический характер, что подтверждено данными Национального центра по гриппу: от больных гриппом и ОРИ лабораторно подтверждено в 1,7% случаях грипп А, в 13,8% - парагрипп, в 37,9% - аденовирусная инфекция, в 37,9% - РС-инфекция, в 8,7% - смешанная инфекция. 

В Республике Беларусь продолжается кампания по иммунизации против сезонного гриппа населения, по состоянию на 16.10.2009г. привито 17 363 человека. 

По данным Европейской системы эпидемиологического надзора за гриппом (EuroFlu) на 41-ой неделе в большинстве стран Европы активность гриппа остается низкой: в 23 странах зарегистрирована низкая интенсивность эпидемической активности, а также отсутствие или спорадическая активность по показателю географического распространения. Вместе с тем, например, в таких странах, как Бельгия, Израиль, Нидерланды, Норвегия и Соединенное Королевство, уровни амбулаторной обращаемости по поводу гриппоподобных заболеваний превышают эпидемические пороги, что является необычным для данного времени года. Наибольшая частота обращений за медицинской помощью отмечена в возрастной группе 5–14 лет. В четвертом регионе Соединенного Королевства (Уэльс) пиковые значения данного показателя зарегистрированы среди детей младшего возраста (0–4 года). Число выявлений вируса гриппа высокое для данного сезона, что указывает на начало эпидемической активности гриппа. 

В положительных на грипп исследованных образцах 99,6% оказались положительными на вирус гриппа А, из которых 90,5% идентифицированы как пандемический вирус А(H1), и 0,4% - на вирус гриппа В. 
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