Ягодная скатерть-самобранка.

Наступило ягодное лето, и лесная скатерть-самобранка раскинула на своих опушках и под кронами деревьев, среди лугового разнотравья и на моховых болотах щедрое, вкусное угощение. Природа оказалась щедрой, наделив ягоды, кроме приятного вкуса, лечебными свойствами. Они полезны взрослым и детям, здоровым и особенно больным, потому что улучшают процессы пищеварения, усвояемость всех пищевых веществ, усиливают защитные силы организма человека. Жаль только, что сезон ягод короток и очень важно за лето успеть запастись содержащимися в них целебными веществами. В нашей статье остановимся на некоторых ягодных растениях.
Красные ягоды брусники – привычной обитательницы наших лесов и торфяных болот – хороши и в сыром виде, и в мочениях, и в вареньях или компотах. В качестве лекарственного сырья  в народной медицине издавна употребляют брусничный лист, содержащий разнообразные биологически активные вещества. Используют его в виде отваров при почечно-каменной болезни, ревматизме, подагре, поносах, а брусничный сок пьют при повышенном кровяном давлении.
 Самым главным сокровищем болот является известная каждому клюква. Из ягод клюквы готовят соки, напитки, сиропы,  варенье, экстракты, желе, мармелад, начинки для пирогов, используют при квашении капусты, как приправу к птице и рыбе. Ягоды клюквы содержат гликозид вакцинин, лимонную, бензойную, хинную и урсоловую кислоты, витамин С, сахара, пектиновые вещества и другие полезные для человека соединения и потому издавна употребляют с лечебными целями, в основном в качестве витаминного напитка при воспалительных заболеваниях, ревматизме и гипертонической болезни.
В разгар благодатного лета наступает пора собирать душистые оздоравливающие плоды малины. Малина настолько прочно вошла в наш быт, что многие совсем не представляют, как можно обойтись без нее. Плоды малины содержат неповторимый набор биологически активных веществ - органических кислот, витаминов, сахаров, эфирных масел, стерины, обладающие способностью предупреждать развитие атеросклероза. В народной медицине плоды малины считаются прекрасным потогонным средством. Они применяются при гриппе, бронхитах, ларингитах, в качестве отхаркивающего средства при кашле. 
 В ягодах земляники содержится большое количество яблочной, лимонной, хинной и других органических кислот, различных витаминов, особенно витамина С, углеводов, дубильных веществ, эфирного масла, минеральных элементов, таких, как железо, фосфор, медь, а также фитонцидов. Ягоды земляники полезны людям любого возраста, особенно детям, которым дают их в натуральном виде с молоком, сливками, сахаром. Однако нужно помнить, что не все могут употреблять большие количества земляники. У некоторых людей она может вызывать покраснения кожи, сыпь, зуд, головокружение, позывы к рвоте и другие неприятные явления, которые быстро исчезают с прекращением приема ягод. 
Из сказанного видно,  сколь полезны для человека лесные ягоды. Однако надо помнить некоторые правила сбора ягод.

Заготовка дикорастущих ягод и плодов допускается в лесах с плотностью загрязнения почв до 2 Ки/км2. с обязательной проверкой их на содержание радионуклидов.

Наиболее благоприятными местами для сбора ягод на территории Могилевского лесхоза являются леса Заходского, Любужского, Фащевского и Шкловского лесничеств, на территории которых плотность загрязнения почв радиоцезием ниже 1 Ки/кв.км. 

Наиболее загрязнены на территории Могилевского лесхоза Волковичское, Чаусское, Чемерянское, Вильчицкое и Вендорожское лесничества. Менее загрязнены Могилевское и Мокрядское лесничества, в которых лишь в единичных кварталах леса плотность загрязнения почв превышает 2 Ки/км2. На всей территории загрязнения дары леса необходимо проверять на соответствие требованиям допустимых уровней радиоактивного загрязнения.
При заготовке и переработке лесных ягод необходимо знать что:

- при одинаковой плотности загрязнения почв накопление цезия-137 в ягодах больше во влажных условиях произрастания, чем в сухих;

- собранные ягоды перед употреблением необходимо обязательно очистить от прилипших  частиц лесной подстилки, мха, почвы и несколько раз промыть в проточной воде.   

Из лесных ягод наибольшей способностью накапливать радиоцезий обладают голубика, клюква, брусника, черника. Несколько меньше накапливают цезий-137 земляника, малина, ежевика. Менее всего загрязнены ягоды рябины и калины.
Проверить ягоды  на содержание радионуклидов Вы можете в радиологической лаборатории центра гигиены и эпидемиологии по адресу: улица Лазаренко, 66, тел.283600. Исследование это бесплатное.
Врач-гигиенист отделения радиационной гигиены                                     Т.Л. Мурашова

