ОБ ЭПИЗОТОЛОГИЧЕСКОЙ И ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЙ 

СИТУАЦИИ ПО БЕШЕНСТВУ
28 сентября - Всемирный день борьбы против бешенства. Бешенство-  одно из самых опасных инфекционных заболеваний. По оценке экспертов ВОЗ это заболевание регистрируется на территориях большинства (167) стран мира и ежегодно уносит жизни 55000 человек - в среднем, один человек умирает каждые 10 минут.  

Главным резервуаром и источником возбудителя бешенства являются дикие животные (волки, лисицы, еноты, песцы, хорьки и др.), бродячие собаки и кошки.  От диких животных заражаются домашние и сельскохозяйственные животные.  Человек может заразиться бешенством только от больного животного. Опасен не только укус, но и слюна больного животного, даже если она попадает на незаметные простым глазом повреждения кожи. Наиболее характерные признаки заболевания  бешенством у животных– слюнотечение, агрессивность, параличи. Бешенство у животных может протекать в тихой и буйной формах. У собак и кошек чаще бывает буйная форма болезни. Они прячутся по углам, плохо едят, убегают из дома, беспричинно набрасываются и наносят укусы другим животным и людям. Могут грызть и проглатывать несъедобные предметы. Голос становится хриплым.

 Как правило, здоровые  дикие животные избегают встречи с человеком. И если они  не реагируют на появление человека в природных условиях, а тем более, заходят в населенные пункты, можно не сомневаться, что это больные бешенством животные, и нужно принять все меры личной предосторожности и обеспечения безопасности близких. 
Несмотря на наметившую тенденцию к снижению заболеваемости бешенством среди животных эпизоотическая ситуация по этой инфекции остается напряженной.  

   За 8 мес. 2009 года в республике зарегистрировано 628 случаев бешенства животных, что на 10,8 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года.  По Могилёвской области за 8 мес. 2009 г. заболеваемость бешенством среди животных по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. снизилась в 3,2 раза и составила 55 случаев.  Эпизоотией охвачено 17 районов области,  в т.ч. в Могилёвский район (12 сл.), Быховский р-н  (10 сл.), Кировский р-н (7 сл.), Чаусский  (5 сл.), Чериковский, Краснопольский (по 3 сл.), Мстиславский  (2 сл.), Бобруйский, Круглянский, Славгородском  (по 1 сл.). 
 В Могилёвском районе в сравнении с аналогичным периодом 2008 г. (14 случаев бешенства) наблюдается незначительное снижение заболеваемости бешенством среди животных на  0,85 %, однако на сегодняшний день Могилёвский район остается самым неблагополучным по Могилёвской области и занимает первое место по заболеваемости бешенством среди  животных. Эпизоотия поддерживается за счет диких животных - лис (100%).  За аналогичный период 2008 г. зарегистрировано 14 случаев бешенства среди животных, в т.ч. среди диких животных (лиса)- 12 случаев (85,7 %),  бобр- 1 случай    (7,1 %), с/х животных в 1 случае (7,1%).
  Охвачены эпизоотией территории 6 сельских советов, в т.ч. Сидоровичский с/С (1 случай), Маховский с/С (1 случай), Мостокский с/С (1 случай),  Вейнянский с/С (2 случая), Кадинский с/С (1 сл.), Сухаревский с/С (2 случай), Пашковский (2 случая).  

       Настораживает тот факт, что ежегодно в эпидизоотию бешенства  вовлекаются новые территории Могилёвского района. Так в 2008 г. к имеющимся 13 сельским советам (статистика с 2006 года)  добавляется еще один - Зав. Слободской с/С.  Самой неблагополучной территорией по эпизоотии бешенства является Мостокский  с/с, где за период с 2006г.  по  2009 г. с учетом клинических случаев бешенства у КРС зарегистрировано 15 случаев бешенства среди животных. На сегодняшний день в эпизоотию за последние 3,5 года не вовлечены только Полыковичский с/С, Семукачский с/С и Недашевский с/С.

      Но угроза заноса бешенства постоянно существует и есть риск инфицирования людей, особенно на фоне большого количества случаев покусов людей, в т.ч. бродячими животными. Ежегодно за медпомощью по этому поводу обращается 116-215 сельчан. За 8 мес. 2009 года обратилось 101 человека, 73,2% (74 человек) из них имели контакт с домашними животными,  11,8% (9 человек)- с бродячими. Дети среди пострадавших составляют 19% (18 человек). % покусов домашними животными с нарушением правил содержания домашних животных составляет – 20,7 % (21 чел.)

      Обращаемость снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,1%, но достаточно одного контакта без обращения за медпомощью и можем иметь случай заболевания бешенством человека, заканчивающийся, как правило, смертельным исходом. 
В Могилёвском районе случаев заболевания бешенством среди людей не регистрировалось, последний случай бешенства среди жителей  города Могилева был зарегистрирован в 1956 году (укус собаки).   В июне 2009 года зарегистрирован  случай бешенства с летальным исходом   у жителя Могилёвской области Климовичского района д. Переволочня. Причиной заболевания   явился контакт с больной лисой (укус за кисть правой руки) в августе 2008 г., за медпомощью не обращался, профилактического лечения антирабическими препаратами не получал. Предыдущий случай  в Могилевской области  регистрировался в 2001 году в Мстиславском районе (женщина инфицировалась от кошки, за медпомощью не обращалась, умерла).   

Медицина   не   располагает   еще   средствами лечения бешенства у людей или животных. Предупредить     заболевание     возможно  при    своевременном  проведении антирабических прививок.  
В  случаях, когда Вас укусило (оцарапывание, ослюнение и другие повереждения)  животное, необходимо провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 мин. струей воды с мылом, обработать края раны 5% настойкой йода, наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в ближайшее медицинское учреждение или травматологический пункт по адресу: ул. Пионерская,15  (УЗ «Могилевская центральная поликлиника»), круглосуточно для решения вопроса о назначении антирабических прививок. 
Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс. 

Ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его.

 В настоящее время полный прививочный курс состоит из 6 инъекций вакцины, а с учетом результатов наблюдения за домашним животным (собакой или кошкой), может быть по решению врача сокращен. 

Уничтожать покусавших животных запрещается. Необходимо немедленно доставить животное в ветеринарное учреждение для осмотра и наблюдения (в течение 10 дней).  
Бешенство можно предупредить, если знать и выполнять следующие правила поведения:

- соблюдайте установленные правила содержания домашних животных (собак, кошек) (содержите собак  в свободном выгуле только на хорошо огражденной территории или на привязи;  );
-ежегодно прививайте животных (собак, кошек) против бешенства. Прививки  против  бешенства животным  можно сделать в районной (г. Могилёв, Шкловское шоссе, 15, тел. 24-42-08, 24-44-46),  городской ветстанциях (г. Могилёв, Шкловское шоссе, 13, т. 24-44-11) и частных ветеринарных лечебницах с 2-месячного возраста животного.  Прививка бесплатная;
-зарегистрируйте животное в сельских исполнительных комитетах, МУКП «Жилкомхоз».  Щенки и котята должны быть зарегистрированы в возрасте от 3-х до 3,5 месяцев или в течение 3-х дней со дня  приобретения;

-избегайте ненужных контактов с животными, особенно дикими и безнадзорными. Не играйте с незнакомыми собаками, кошками и другими животными. Не   подбирайте на даче, в лесу  диких животных: бобры, еноты, ежи и мелкие грызуны также могут быть переносчиками бешенства. 

-в случаях изменений в поведении домашнего животного, получения им повреждений от другого животного, смерти без видимых на то причин обязательно обратитесь к ветеринарному специалисту для установления наблюдения или выяснения причины смерти животного.  
От укусов животными часто страдают дети, поэтому необходимо постоянно проводить с ними разъяснительную работу и стараться избегать ненужных контактов с животными, особенно дикими и/или безнадзорными. Не следует играть с незнакомыми собаками, кошками и другими животными.  
Не правильное либо неадекватное поведение ребенка, который в силу возраста не сможет оценить правильно ситуацию, может привести к агрессии любое, а тем более больное животное.
Лучше не подбирать бездомных бродячих либо больных животных, но если взяли, то найти возможность в короткий срок привить данное животное и показать его ветеринарному врачу.

Не следует брать животное на «летний дачный сезон»: выбросив его, вы повышаете риск возникновения бешенства в данном регионе. Лучше не отправлять детей до 12-14 лет самостоятельно выгуливать собаку, особенно если это – животное крупное и/или агрессивной породы. Ребенок может не справиться с ней, а в случае нестандартной ситуации не сможет адекватно объяснить суть происшедшего.

Следует учитывать, что ребенок может забыть и не рассказать родителям о незначительных повреждениях, особенно если контакт был с внешне здоровым животным в течение короткого промежутка времени.

 Владельцы домашних животных за несоблюдение правил содержания домашних животных привлекаются к административной ответственности в соответствии со ст.15-47 Кодекса Республики Беларусь  «Об административных правонарушениях».  

По вопросам профилактики бешенства можно обратиться в УЗ «Могилёвский зональный центр гигиены и эпидемиологии» (тел. 32-24-90, 32-25-33), Могилёвский травмопункт УЗ «Могилёвская центральная поликлиника» (тел.22-02-06), ВСУ «Могилёвская районная ветеринарная станция» (тел.24-42-08, 24-44-66).




































