Паразитарные болезни, вызываемые гельминтами и простейшими представляют обширную группу заболеваний, в значительной степени определяющую состояние здоровья населения. По официальным данным Всемирной организации здравоохранения в мире аскаридозом ежегодно поражается около 1,2  миллиарда человек, анкилостомидозами более 900 миллионов, трихоцефалезом до 700 миллионов.

Гельминтозы оказывают многообразное патологическое воздействие на состояние здоровья населения и, особенно, детского. Они вызывают выраженную аллергизацию, подавляют иммунитет, способствуют развитию вторичных инфекционных и соматических заболеваний. На фоне гельминтозов дети в 2-4 раза чаще болеют острыми кишечными и респираторными заболеваниями. У инвазированных гельминтами, независимо от клинической картины, происходят патоморфологические изменения в органах и тканях, нарушаются ферментативная, гормональная, детородная функция, страдает микрофлора кишечника, развивается иммунодефицит, что в конечном итоге сказывается на приспособительных  возможностях макроорганизма. На фоне паразитов возникают вторичные иммунодефициты, обостряются хронические инфекции, удлиняют сроки лечения соматических заболеваний.

В соответствии с Планом реализации приоритетных направлений и основных задач борьбы с паразитарными болезнями в Республике Беларусь на 2006-2010 годы, утвержденного Постановлением № 110 Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 1 сентября 2006 года в УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» согласно графика, утвержденного главным врачом  в 2009 году организовано копроовоскопическое, копроцистоскопическое и энтеробиоскопическое  обследование детского населения Города Могилева и Могилевского района по репрезентативной выборке. 

В I –ом квартале 2009 года исследован кал 474 детей на яйца глистов, цисты лямблий, из них у 4-х человек выделены аскариды, у 3-х человек – цисты лямблий; 60 человек обследовано на криптоспоридиоз - положительных находок нет. Из 480 обследованных человек на энтеробиоз в соскобах из периональных складок яйца остриц обнаружены у 67 человек.
