Грибы – бесценный дар природы.

Одним из чудес растительного мира, бесценным даром природы являются грибы. На территории Беларуси произрастают более 200 видов съедобных грибов. Грибы лишены хлорофилла, поэтому вынуждены существовать в качестве сапрофитов или паразитов. Некоторые грибы используют в медицине и ветеринарии (чага, плесневые грибы и др.) как источники лекарственных и биологически активных веществ.

Основная составная часть грибов – это вода, в плодовом теле белого гриба ее содержится 88 %, в подосиновике-87 %, в подберезовике – 90%. Грибы – в зависимости от вида - по своим пищевым свойствам можно приравнять к фруктам, овощам, картофелю и хорошо выпеченному хлебу. Грибы богаты калием, серой, витаминами (тиамин, рибофлавин, биотин, витамины группы Д), никотиновой и пантотеновой кислотами, содержат полисахариды, жиры, органические кислоты и экстрактивные вещества, способствующие успешному выделению желудочного сока и лучшему перевариванию пищи. Грибы особенно богаты белками. Энзимы, содержащиеся в грибах, делают их особым продуктом питания, деликатесом и лекарственным сырьем. Энзимы возбуждают аппетит, способствуют лучшему перевариванию и усвоению пищи.

Грибы, - гласит народная мудрость, - это лесной хлеб, мясо и лекарство.
Одним из самых красивых и вкусных и его недаром называют «царем грибов» является белый гриб. Растут белые грибы с конца мая до поздней осени в лиственных и хвойных лесах, по соседству с хвойными деревьями, дубом и березой.
Ценность их определяется своеобразием химического состава. Грибы содержат белки, жиры, углеводы, минеральные соли и другие специфические соединения. Аминокислотный состав белых грибов близок к некоторым белкам человека, сумма незаменимых аминокислот составляет половину аминокислот яичного белка. Жиров в белых грибов немного, но они хорошо усваиваются, поскольку в состав их входят такие важные для организма человека соединения, как лецитин и холестерин. Грибы богаты витаминами, эфирными маслами, экстрактивными веществами, которые способствуют лучшему выделению желудочного сока. По сокогонным свойствам белый гриб действеннее, чем мясной бульон.
Если Вы решили пойти в лес за грибами, то нужно знать где лучше всего собирать грибы на территории Могилевского лесхоза.  
Наиболее благоприятными местами для сбора грибов на территории Могилевского лесхоза являются леса Заходского, Любужского, Фащевского и Шкловского лесничеств, на территории которых плотность загрязнения почв радиоцезием ниже 1 Ки/кв.км
Наиболее загрязнены на территории Могилевского лесхоза Волковичское, Чаусское, Чемерянское, Вильчицкое и Вендорожское лесничества. Менее загрязнены Могилевское и Мокрядское лесничества, в которых лишь в единичных кварталах леса плотность загрязнения почв превышает 2 Ки/км2. На всей территории загрязнения дары леса необходимо проверять на соответствие требованиям допустимых уровней радиоактивного загрязнения. Допустимый уровень содержания радионуклидов цезия-137 для свежих грибов - 370 Бк/кг, для сушеных – 2500 Бк/кг.
Надо знать, что по способности накапливать цезий-137 грибы условно можно разделить на четыре группы:
Аккумуляторы: горькушка,  колпак кольчатый (курочка), гриб польский, масленок, моховик желто-бурый. В плодовых телах этих грибовдаже при загрязнении почв, близких к фоновому значению (0,1-0,2 Ки/км2) содержание цезия-137 может превышать допустимый уровень. Поэтому сбор этих грибов не рекомендуется.

Сильнонакапливаюшие: грузди, волнушка розовая, зеленка, сыроежки. Собирать грибы этой группы допускается при плотности загрязнения почв до 1 Ки/кв.км с обязательным радиометрическим контролем. 

Средненакапливающие: лисичка настоящая, рядовка, белый гриб, подберезовик, подосиновик

Слабонакапливающие: опенок осенний, гриб-зонтик пестрый, дождевик жемчужный.

Заготовку грибов, относящихся к средне- и слабонакапливающим радиоцезий группам, рекомендуется проводить в лесах с плотностью загрязнения почв до 2 Ки/кв.км, с обязательным радиометрическим контролем.
Накопление радионуклидов в грибах различается не только по их видовой принадлежности, но и по содержанию в отдельных частях плодовых тел у одного вида. У грибов с хорошо развитой ножкой (белый, подберезовик, подосиновик, польских гриб), как правило, содержание радионуклидов в шляпках в  1,5-2,0 раза выше, чем в ножках.
Различий в содержании цезия-137 в молодых и старых грибах не установлено. Тем не менее, рекомендуется брать молодые грибы, так как в старых могут накапливаться еще и ядовитые вещества.

Снижение содержания радиоцезия в грибах можно достичь путем отваривания их  (в течение 15-60 минут) в соленой воде, при этом через каждые 15 минут отвар сливается. При кипячении в подсоленную воду надо добавить немного столового уксуса или лимонной кислоты, что увеличивает выход радионуклидов из грибов в отвар. 

При такой обработке сыроежек, зеленок, рядовок и волнушек в течение 30 минут концентрация радионуклидов снижается в 2-10 раз. Несколько больше времени (45 минут) для снижения содержания радионуклидов в 2-10 раз требуется для трубчатых грибов – подберезовика, боровика, польского гриба, подосиновика. Безусловно, содержание питательных веществ в грибах после длительного отваривания снижается.  Также надо помнить, что при сушке грибов содержание радионуклидов не снижается, поэтому сушить нужно только «чистые» грибы.
Проверить грибы на содержание радионуклидов Вы можете в радиологической лаборатории центра гигиены и эпидемиологии по адресу: г.Могилев, ул.Лазаренко, 66, тел.283600. Исследование это бесплатное.
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