
В Республике Беларусь продолжается подъём заболеваемости острыми респираторными инфекциями (ОРИ), в том числе гриппом. За период с 19 по 25 октября 2009г. в 18 контрольных городах республики зарегистрировано 63 679 случаев ОРИ, показатель заболеваемости вырос на 20,9% и составил 1231,97 на 100 тыс. населения. По сравнению с уровнем прошлого года заболеваемость острыми респираторными инфекциями увеличилась на 37,1% (898,4 на 100 тыс. населения).


По состоянию на 29 октября 2009 года среди контрольных городов превышение трёхкратного порога заболеваемости зарегистрировано в городах Бресте, Минске, Пинске, Витебске, Гомеле, Мозыре, Гродно, Молодечно, Могилёве, Бобруйске. 


Рост заболеваемости ОРИ, в том числе гриппом, отмечается во всех возрастных группах: среди детей на 16,8%, взрослых – 26,5%.


Удельный вес госпитализированных лиц по отношению к обратившимся за медицинской помощью составил 1,5%. Среди госпитализированных преобладают дети (82,9%).


Согласно данным Национального центра по гриппу от больных острыми респираторными инфекциями за 43 неделю лабораторно подтверждено в 30,5% случаях аденовирусная инфекция, в 25,6% - РС – инфекция, в 23,2% - грипп А, 9,8% - смешанная инфекция, в 8,5% - парагрипп, в 2,4% - грипп В.


По данным Европейской системы эпидемиологического надзора за гриппом (EuroFlu) отмечается рост числа случаев гриппоподобных заболеваний и острых респираторных инфекций в Европейском регионе. В 32% респираторных  образцов подтверждены вирусы гриппа, что является высоким уровнем обнаружения вирусов гриппа для данного времени  года по сравнению с показателями за предшествующие 5 лет.

