КОГДА ВИТАМИН – ВРАГ…

          Еще существует, к сожалению, мнение, что витамины совершенно безвредно для человека. Это – ошибка ! Как и все биологически активные вещества, витамины в чрезмерно больших дозах способны вызвать отравления. Такие токсические состояния получили названия гипервитаминозов.

          Принято различать острые гипервитаминозы, которые  развиваются после однократного приема массовой дозы витамина, и хронические гипервитаминозы, наступающие вследствие длительного приёма повышенных доз витамина.

          Некоторые витамины в результате неправильного применения могут быть ядами.

Наиболее выраженным токсическим действием обладают витамины группы D. Патологическое воздействие и тяжесть интоксикации зависят не только от количества принятого витамина, но и от индивидуальной к нему чувствительности. У некоторых даже обычная суточная доза витамина D2 вызывает патологически измененные ответные реакции организма.

         При гипервитаминозе D резко увеличивается содержание кальция в крови, что приводит к отложению солей в тканях сердца, почек, легких, в стенке желудка, иногда в роговой оболочке глаз. Не остается безучастной и нервная система.

         Больные гипервитаминозом  D жалуются на общую слабость, ухудшение аппетита, тошноту, рвоту. Приостанавливается прибавление веса у детей. Часто возникает головная боль, поносы, повышается температура тела. Кожа приобретает серовато-желтый цвет, становится сухой, начинает шелушиться. Нарушается деятельность сердечно-сосудистой системы и почек.

          Введение в организм больших доз витамина А, приводит к развитию тяжелого патологического состояния. Наблюдается тяжелая головная боль, сонливость, головокружение, тошнота и рвота.

           Острый гипервитаминоз А у грудных детей наступает уже в течение 12 часов после приема большой дозы витамина А. Хроническая форма такого патологического состояния у детей характеризуется повышенной раздражимостью, потерей аппетита, выпадением волос. На коже появляется сыпь, образуются трещины, возникает кровоточивость слизистых оболочек губ. Гипервитаминоз А приводит к С-витаминной недостаточности организма и даже может вызывать некоторые клинические признаки цынги.

           Отрицательное влияние на организм повышенных доз тиамина( витамин В 1) сказывается тяжелыми шоковыми состояниями у больных. Описан случай смерти после инъекции высокой дозы витамина В1.

           При избыточном применение витамина В 12 (цианокобалимин)в крови увеличивается количество эритроцитов и лейкоцитов, повышается скорость свертывания крови. Могут наблюдаться аллергические реакции. Особенно осторожно следует применять витамин В12 у больных со стенокардией.

           Будьте внимательны и осторожны при применении витаминов любой группы, консультируйтесь с  врачом. 

Врач – лаборант лаборатории санитарно-химических

и токсикологических методов исследований УЗ
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