Информация об эпидситуации по ОРЗ в городе 

на 17.11..09г. и проводимых мероприятиях

          После затянувшихся «трехнедельных каникул» школьники города Могилева на этой неделе приступили к занятиям. Начали учиться и учащиеся СУЗов, ПТУЗов, ВУЗов города. 

          Профилактическое разобщение дало свой результат. По данным регистрации обращаемость за медпомощью по поводу ОРЗ и гриппа жителями города Могилева на прошедшей неделе по сравнению с предыдущей снизилась почти на 13%. Имеет место снижение заболеваемости во всех возрастных группах, в т.ч. в возрасте 5-14  лет почти на 16,2%, в возрасте  15-17 лет – в 2,4 раза.  Снизился удельный вес детского и подросткового населения среди всех заболевших ОРЗ и гриппом до 36%.  
         Следует обратить внимание на своевременное и активное выявление больных, даже в  легкой форме, немедленную изоляцию их из коллектива. 
         Диагноз «грипп» был выставлен в 30% случаев от зарегистрированной заболеваемости ОРВИ и гриппом. 
        За прошедший понедельник обратилось  за медпомощью по поводу  ОРЗ 1912   могилевчан, это в 1,6 раза меньше чем в понедельник прошлой недели. 
         Закончилась иммунизация населения против гриппа на бесплатной основе. На платной основе населению можно привиться в УЗ «МЦП» и в филиале № 2 УЗ «МЦП». 
         Что бы не заболеть гриппом, старайтесь по возможности,  сократить время пребывания в местах скопления людей, избегайте объятий, поцелуев и рукопожатий при встречах, регулярно и тщательно мойте руки с мылом, не трогайте глаза, нос или рот немытыми руками, регулярно

проветривайте помещения вашего дома или квартиры,  не переохлаждайтесь, ведите здоровый образ жизни, в т.ч. спите достаточное время, правильно питайтесь и сохраняйте физическую активность, избегайте стрессовых ситуаций. 

          Если у Вас появились симптомы, похожие на ОРИ, грипп, оставайтесь дома, не ходите на работу,  в школу, не посещайте общественные  места, не занимайтесь самолечением, а немедленно вызовите врача, который поставит диагноз и назначит лечение. При кашле и чихании прикрывайте рот и нос одноразовыми носовыми платками (салфетками), после чего немедленно выбрасывайте использованные салфетки в мусорное ведро и вымойте руки.          

       Членам семьи заболевшего можно посоветовать: по возможности, изолировать  больного в отдельную комнату, вызвать врача,  выделить отдельную посуду, полотенце, проветривать помещение, при уходе за больным пользоваться марлевой повязкой 

          Ну, а лучше не болейте и пусть будут здоровы Ваши близкие
