МЕНИНГИТ

Возбудителем эпидемического цереброспинального менингита-тяжелого инфекционного заболевания, при котором поражаются мозговые оболочки спинного и головного мозга, является менингококк. Это заболевание было известно еще в глубокой древности, с ( века до н.э. Возбудителя заболевания открыл А. Вексельбаум в 1887 году.

Возбудитель менингита малоустойчив к воздействию факторов внешней среды. Вне организма быстро погибает при высыхании, охлаждении ниже 220С, при 550С погибает через 5 мин. Через 2-3 минуты инактивируется под действием дезинфицирующих веществ (0,001 % раствор хлорамина, 1% раствор фенола, 0,1% раствор перекиси водорода).

Единственным резервуаром инфекции является человек. В организме человека возбудитель менингита обитает на слизистой оболочке носоглотки.
Источник инфекции- человек с генерализованной формой, острым назофарингитом, а также «здоровый» носитель.

Заражение менингококком происходит воздушно-капельным путем. Возбудитель передается с капельками слизи при кашле, разговоре, чихании. Так как менингококк нестоек во внешней среде и локализуется на слизистой оболочке задней стенке носоглотки, передача происходит при достаточно тесном и длительном общении. Заражению способствует скученность, длительное общение, особенно в спальных помещениях, нарушение режима температуры и влажности.

Для Беларуси в межэпидемический период характерна зимне-весенняя сезонность заболеваемости с максимумом в феврале-марте.

Для предупреждения вспышки заболеваемости менингитом в г.Могилеве УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» руководствуясь законом «О санитарно-эпидемическом благополучии населения» проводит сезонное профилактическое обследование контингента закрытых учреждений (школы-интернаты, детские дома и т.д.).

В декабре 2009г. микробиологической лабораторией УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» проведены исследования биоматериала из носоглотки на наличие менингококковой инфекции от 110 человек из организованных коллективов (воспитанники кадетской школы, спецшколы и студенты университета им. Кулешова), результат-возбудитель менингококковой инфекции у обследованных не обнаружен.
