 Все знают,  как полезна рыба – это и кальций, и фосфор, а морская рыба еще и источник йода. Покупая в магазине рыбу, прежде всего на это и надеются. Но при разделке бдительные покупатели обращают внимание на наличие паразитов (гельминтов или их личинок), расположенных в брюшной полости, на внутренних органах, а иногда и в мясе рыбы. 

 Следует отметить, что ни одной разновидности рыб, не содержащих личинок, нет. Поэтому сам факт обнаружения паразитов не может быть основанием для браковки рыбы или снижения ее сортности; необходимо учитывать, какие паразиты обнаружены и в каком количестве. Не допускается к реализации мороженая рыба и ее продукция, в которой при исследовании обнаружены живые гельминты, опасные для человека и плотоядных животных. Обязательное требование для реализации рыбы и рыбной продукции – отсутствие живых паразитов, что устанавливается санитарно-паразитологическим исследованием в аккредитованных лабораториях.
В числе паразитов рыб и рыбной продукции существуют виды опасные для человека, которые после употребления их в живом состоянии могут вызывать заболевания, такие как анизакидоз, описторхоз, диффилоботриоз, клонорхоз, псевдотерранова и др.
Микробиологической лабораторией УЗ «МЗЦГЭ» в 2009 году проводились исследования морской и пресноводной рыбы из торговой сети на наличие живых паразитов, в доставленных образцах живые паразиты не обнаружены.

