Информация по МБЛ от 9.10.2009
С 01.10.09 по 09.10.2009 г. продолжается копроовоскопическое, копроцистоскопическое и энтеробиоскопическое  обследование детского населения  по репрезентативной выборке. 

Обследовано 120 человек Могилевского района на энтеробиоз, выявлено 8 человек с энтеробиозом (6,7% от обследованных здоровых  детей); копроовоскопически – 135 человек, у двух  - обнаружены яйца аскарид (1,5 % от обследованных); копроцистоскопически – 135 человек, у трех человек обнаружены цисты лямблий (2,2 %  от обследованных).
Как видим,  исходя из полученных результатов обследования и научных данных, первое место по распространению кишечных гельминтозов занимает энтеробиоз. Легкость заражения при контакте с больным и устойчивость яиц гельминтов во внешней среде обусловливает широкое распространение данного заболевания среди населения.
Возбудитель энтеробиоза – острица. Это белый круглый с более тонкими концами гельминт длиной 12 мм. Источник инвазии – только человек, больной энтеробиозом. Острицы паразитируют у человека в тонкой и толстой кишке, где через 14-15 дней после заражения достигают половой зрелости. Чаще ночью во время сна, активно перемещаясь вдоль стенки прямой кишки и выползая из ануса, оплодотворенная самка откладывает около 20 тыс. яиц на теле человека, затем погибает. Этот процесс сопровождается сильным зудом. Яйца паразитов легко попадают в подногтевые пространства, через руки в рот; много их также на белье, постельных принадлежностях , окружающих предметах обихода.
Поэтому, если вас или вашего ребенка беспокоит перианальный зуд или имеются вышеуказанные симптомы, вам необходимо обратиться к врачу в поликлинику по месту жительства для обследования и получения рекомендаций по лечению.

Стойкий и надежный эффект профилактики энтеробиоза может быть получен только путем строгого соблюдения правил личной и общественной гигиены: регулярное мытье рук перед едой и после загрязнения ,исключение вредных привычек – брать руки в рот и грызть ногти, ежедневная смена нательного белья, влажная уборка помещений. 

В соответствии с Планом реализации приоритетных направлений и основных задач борьбы с паразитарными болезнями в Республике Беларусь на 2006-2010 годы, утвержденного Постановлением № 110 Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 1 сентября 2006 года в УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» согласно графика, утвержденного главным врачом  в 2009 году организовано копроовоскопическое, копроцистоскопическое и энтеробиоскопическое  обследование детского населения Города Могилева и Могилевского района по репрезентативной выборке. 

В I –ом квартале 2009 года исследован кал 474 детей на яйца глистов, цисты лямблий, из них у 4-х человек выделены аскариды, у 3-х человек – цисты лямблий; 60 человек обследовано на криптоспоридиоз - положительных находок нет. Из 480 обследованных человек на энтеробиоз в соскобах из периональных складок яйца остриц обнаружены у 67 человек.
