19 мая – Международный день по борьбе с гепатитами

Для привлечения внимания к проблеме парентеральных вирусных гепатитов (вызванных инфицированием вирусами гепатитов В, D, С), повышению осведомленности населения о необходимости тестирования и лечения, 19 мая объявлен Международным днем борьбы с гепатитами. Мероприятие организуется Международным Альянсом по борьбе с Гепатитами (World Hepatitis Alliance), объединяющим более 200 ассоциаций больных гепатитами по всему миру.
По данным ВОЗ, вирусом гепатита В инфицировано около двух миллиардов человек в мире, а около 350 миллионов человек имеют хроническую инфекцию, около 600 тысяч людей ежегодно умирает от острой или хронической формы гепатита В. 
В большинстве случаев вирусы парентеральных гепатитов передаются среди молодых людей при сексуальных контактах и использовании инъекционных наркотиков, от матери к плоду, посредством внутрисемейных контактов, также, риск инфицирования является одним из профессиональных рисков для работников здравоохранения.
Международный день борьбы с гепатитами призван привлечь внимание мирового сообщества к тому факту, что осведомленность населения о проблеме распространения вирусных гепатитов и признание серьезности этой проблемы на государственном уровне не идут ни в какое сравнение с уровнем осведомленности о ВИЧ/СПИДе, туберкулезе и малярии, несмотря на то, что количество больных и носителей, а также и риск инфицирования, при вирусных гепатитах не меньше. 
В Республике Беларусь ежегодно с различными формами парентеральных вирусных гепатитов выявляется от 7 до 10 тысяч человек. Около 70% ежегодно, выявляемых больных и носителей парентеральных гепатитов инфицированы вирусом гепатита С, более чем в 90% случаев заболевания протекают в форме носительства или хронической форме инфекции.  
Для профилактики заражения гепатитом В применяется вакцинация. В Республике Беларусь, в числе первых среди стран СНГ (с 1996г.) организована выборочная иммунизация по эпидемическим показаниям, с 2000 года иммунизация против гепатита В включена в Национальный календарь профилактических прививок. Всемирной организацией здравоохранения поставлена цель - все страны должны стремиться к 90% и выше охвату полным курсом вакцинации. Процент охвата обязательных контингентов, подлежащих иммунизации в Беларуси на уровне или превышает стандарт ВОЗ и составляет 96-99%. Это позволило снизить уровень заболеваемости в стране острым вирусным гепатитом В - почти в 10 раз. В том числе иммунизация радикально повлияла на эпидемическую ситуацию среди детей до 14 лет, последние годы заболеваемость острым вирусным гепатитом В регистрируются в этой возрастной группе в виде единичных случаев, преимущественно среди не привитых детей.
Ранее выявление больных вирусными гепатитами, предупреждение рискованного сексуального поведения, уменьшение числа потребителей инъекционных наркотиков и вакцинация являются на сегодняшний день наиболее эффективными методами предотвращения распространения парентеральных вирусных гепатитов. Уверенность в том, что вы не инфицированы, не только залог Вашего личного здоровья, но и безопасности Ваших близких и окружающих людей.

