Информация об эпидситуации по ОРЗ в городе 

на 15.02.10г. и проводимых мероприятиях.

В настоящий момент отмечается повышение уровня обращаемости населения г. Могилева за медицинской помощью по поводу ОРИ и гриппа. За последнюю неделю (с 08.02.10 по 14.02.10г.) уровни обращаемости увеличены на 11,3% по сравнению с предыдущей неделей. Увеличение заболеваемости отмечается как среди детского и подросткового так и среди взрослых – на 18,8% и 1,55% соответственно. Дети и подростки среди заболевших составляют 60,1%, взрослые – 39,9%. Диагноз «грипп» был выставлен в 0,6%. 
Количество отсутствующих детей по причине заболеваний ОРЗ и гриппом в школах города в течение недели колеблется в пределах от 8,3% до 8,8%, несколько увеличиваясь к концу недели, но не превышает показателей предыдущей недели.

В настоящее время в поликлиниках города имеется вакцина для  иммунизации  против пандемического гриппа (А/H1N1), которой можно привиться на платной основе. 
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Информация об эпидситуации по ОРЗ в Могилевском районе
на 15.02.10г. и проводимых мероприятиях.

В настоящий момент отмечается снижение уровня обращаемости населения Могилевского района за медицинской помощью по поводу ОРИ и гриппа. За последнюю неделю (с 08.02.10 по 14.02.10г.) уровни обращаемости снижены  на 15,3% по сравнению с предыдущей неделей. Снижение заболеваемости отмечается как среди детского и подросткового так и среди взрослых – на 12,9% и 17,2% соответственно. Дети и подростки среди заболевших составляют 43,9%, взрослые – 56,1%. Диагноз «грипп» был выставлен в 0,28%. Количество отсутствующих детей по причине заболеваний ОРЗ и гриппом в школах Могилевского района в течение недели колеблется в пределах от 3,6% до 4,7%,  но не превышает показателей предыдущей недели.

В настоящее время в поликлиниках города имеется вакцина для  иммунизации против пандемического гриппа (А/H1N1), которой можно привиться на платной основе. 
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