Отделение надзора за ОЗ и профилактики ВБИ за период с 15.02.10г. по 19. 02.10г.

  Специалистами отделения проведено:

- подготовка информаций в облЦГЭ.

- плановое комплексное обследование с лабораторными исследованиями УЗ «Могилевская поликлиника №8», УЗ «Могилевская городская больница СМП», УЗ «Могилевская областная детская больница», ф-л «Поликлиника №2», ф-л «Больница» УЗ «Могилевский областной лечебно-диагностический центр», УЗ «Могилевская областная станция переливания крови»; здравпункта ООО «Моготекс», медпункта ГСУСУ «Могилевский  олимпийский  центр олимпийского резерва по легкой атлетике и игровым видам спорта»; здравпункта МГК УП «Горэлектротранспорт»;

- обследование ЧУП «Мир здоровья и красоты», санатория-профилактория А.А.Кулешова с целью выдачи гигиенического заключения для получения лицензии;

- участие специалистов отделения в работе комиссий по профилактике ВБИ ОЗ города в расследовании случаев инфекционных заболеваний, выявленных у больных, находящихся на стационарном лечении в ОЗ;

- подготовка информации для главных врачей ОЗ «О введение в действие на территории РБ СанПиН «Санитарно-гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию прививочных кабинетов и санитарно-гигиенические и противоэпидемические требования к проведению профпрививок» (документ можно найти на сайте w.w.w. minzolnav. By.);
 - подготовка  и выдача письменной информации  по запросам ОЗ государственной и негосударственной формы собственности;

- оказание консультативной помощи устно (по телефону, во время приема) медработникам ОЗ.
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