       
Специалистами отделения гигиены детей и подростков с 11.05.10г. по 14.05.10г. были проведены согласно координационного плана контрольной деятельности по Могилевской области на 1 полугодие 2010 года плановые комплексные санитарно-гигиенические обследования ГУО «Могилевский городской социально-педагогический центр», УО «Могилевский государственный ордена Трудового Красного Знамени профессиональный агролесотехнический колледж имени К.П. Орловского».

По запросам собственников оздоровительных лагерей проведены санитарно-гигиенические обследования оздоровительных учреждений: «Спутник», «Ракета», «Зарница», «Любуж», «Заря».
Направлено письмо начальнику отдела физической культуры, спорта и туризма Могилевского горисполкома Шайникову В.С. по ГСУСУ «Могилевская городская СДЮШОР № 3» о необходимости укрепления материально-технической базы, проведению ремонтных работ. Также направлено письмо председателю Могилевского горисполкома Бородавко С.П. об эпидемической ситуации в городе Могилеве и Республике Беларусь по заболеваемости острыми кишечными инфекциями, состоянии материально-технической базы учреждений образований города, проблемных вопросах в этом направлении. Направлено письмо собственникам оздоровительных учреждений «Зарница», «Любуж», «Колосок», «Спутник», «Ракета» о ходе подготовки оздоровительных лагерей к открытию, существующих проблемных вопросах. 
    
Проведено санитарно-гигиеническое обучение декретированного контингента. Принято участие:

- в конференции (12.05.10г.) на базе ГУО «Средняя школа № 44 г. Могилева» для начальников оздоровительных лагерей с вопросом «Работа учреждений образования города в летний оздоровительный период»;
- в семинаре (12.05.10г.) на базе УО «Могилевский государственный областной институт развития образования» для воспитателей ДДУ с вопросом «Специфика организации образовательного процесса в дошкольном учреждении в летний оздоровительный период»;
- в семинаре (14.05.10г.) на базе УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» для работников пищеблоков оздоровительных учреждений на тему «Санитарно-гигиенические и эпидемиологические требования к организации питания в летних оздоровительных учреждениях. Меры профилактики инфекционной и паразитарной заболеваемости. Организация проведения профилактической дезинфекции».

Ведется контроль за ходом подготовки летних оздоровительных лагерей к открытию сезона.
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