       Специалистами отделения гигиены детей и подростков с 22.03.10г. по 26.03.10г. были проведены согласно координационного плана контрольной деятельности по Могилевской области на 1 полугодие 2010 года плановые комплексные санитарно-гигиенические обследования: столовой ОДО «Верасок» УО «Могилевский государственный гимназия-колледж искусств» (в столовой отобраны пробы обеда на определение энергетической ценности, содержание сухих веществ, жиров и пробы водопроводной воды на бактериологическое исследование), УО «Центр внешкольной работы», ГСУСУ «Могилевская городская СДЮШОР № 5». По результатам обследований будут подготовлены Предписания по оздоровлению и повышению санэпиднадежности объектов. Проведено 2 внеплановых обследования детских дошкольных учреждений в связи с регистрацией случаев инфекционных заболеваний. 

      Велась переписка с городским и районными отделами образования, организациями, ведомствами, оказывалась консультативная помощь учреждениям.  
       Также проведена работа по подготовке заключения на разработку проекта отвода земельного участка под строительство и реконструкцию административно-бытового корпуса УО «Могилевское государственное специальное профессионально-техническое училище закрытого типа № 2 деревообработки».     
       Проведено 8 консультирований детских дошкольных учреждений с выездом на место по соблюдению требований нормативных документов. 
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