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СПРАВКА
О реализации мероприятий 

Государственной программы

по предупреждению инвалидности

и реабилитации инвалидов

04.01.2010 г.

           Санитарная служба города Могилева осуществляет надзор за условиями труда инвалидов на 2-х предприятиях: ЧУП «Тифлос» общественного объединения Белорусского товарищества инвалидов по зрению (ОО «БелТИЗ») и ЧУП «Метиз» ОО Белорусского общества глухих (ОО «Бел ОГ»).
            На ЧУП «Тифлос» ОО «БелТИЗ» работает - 420 чел., из них 202 женщин, в т.ч. 258 инвалидов по зрению, подростков нет. С вредными условиями труда занято 50чел., в т.ч. 13 женщин. 
            Во 2-м полугодии 2009г. на предприятии были разработаны и выполнены ряд мероприятий по улучшению условий труда работающих: ремонт оборудования и вентиляционных систем проводится регулярно согласно графика ППР, проведен ремонт отопительных систем, произведена покраска опасных зон и ограждений на оборудовании и ориентировочных линий на полу, обновлены агитационные плакаты, приобретена новая литература, обновлены стенды по охране труда. Проведена работа по благоустройству территории пред​приятия: разбиты клумбы и высажены цветы, установлены цветочницы, оборудованы и благоустроены места для отдыха работающих. На предприятии согласно договору с зональным ЦГЭ организован лабораторно-инструментальный контроль за состоянием факторов  производственной среды на рабочих местах. График  проведения исследований ежегодно согласовывается  с органами госсаннадзора. 
 На предприятии выполняются мероприятия по выполнению Государственной программы по формированию здорового образа жизни: проводятся дни охраны труда, регулярно проводятся единые дни информирования (1 раз в месяц), где уделяется внимание вопросам по ФЗОЖ в соответствии с ЕДЗ, профилактике гриппа, ВИЧ-инфекции и т.д. имеются протоколы заседаний. В системе работы особое внимание уделяется информированию работников путем проведения оперативных и цеховых совещаний, общих собраний. Работает радиоузел, где освещаются вопросы по тематике Единых дней здоровья. Имеется 2 стандартных стенда со сменными информационными материалами в соответствии с тематикой ЕДЗ на 2009год, размещены номера телефонов доверия, психологической помощи, информация о том, где и как можно пройти анонимное обследование на ВИЧ-инфекцию. За 2-е полугодие проведены следующие физкультурно-оздоровительные мероприятия: день физкультурника на базе отдыха предприятия «Волна», принимали участие - 71чел, из них 51- инвалиды, проводились турниры по шашкам  шахматам и минифутболу- 29чел, из них 18 инвалидов. Работает комиссия по эстетике производства, функционирует комната «здоровья» (тренажерный зал). За 2- полугодие 2009 года прошли оздоровление в санато​риях Беларуси – 2 работника предприятия (инвалиды). 
                      Медицинское обслуживание работающих осуществляется здравпунктом предприятия и филиалом поликлиники № 2 УЗ «Могилевская центральная поликлиника». Предварительные и периодические медицинские осмотры работающих организованы в соответст​вии с требованиями постановления МЗ РБ № 33 от 08.08.2000 г. «О порядке проведения обязательных медицинских осмотров работников». 
            При анализе годовой динамики заболеваемости с временной утратой  трудоспособности работающих ЧУП «Тифлос» ОО «БелТИЗ» за период  2008-2009 гг. выявлена тенденция снижения показателей заболеваемости с временной утратой трудоспособности (ЗВУТ) в случаях на 100 работающих  (темп снижения 12,3 %) и снижение показателей ЗВУТ в днях (темп снижения 9,9 %). (за 2008 заболеваемость составила в случаях- 103,1, в днях – 1038,0.; за 2009 г. в случая – 90,4 в днях – 935,4).  Профзаболевания на предприятии не зарегистрированы.
За выявленные нарушения требований санитарного законодательства СанПин 2.2.1.13-5-2006 составлен протокол на зам.директора предприятия Карпенко В.А.(администрацией предприятия не осуществляется контроль за применением средств защиты рабочими на  производственных  участках, не благоустроена территория прилегающая к компрессорной, складам, нет составленных  по определенной форме паспортов с заключением наладочной организации об исправности и годности к эксплуатации на все существующие вентиляционные установки).

             На ЧУП «Метиз» ОО «БелОГ» работает - 291 чел., из них 159 женщин, в т.ч. 165 инвалидов по слуху, подростков - нет. С вредными условиями труда занято 17 человек.
             В  2009 г. был выполнен ряд мероприятий по улучшению условий труда рабо​тающих, затраты составили – 198,6 млн.руб.: закуплена, смонтирована и введена в эксплуатацию линия полимерного покрытия на  участке литья пластмасс, введен в эксплуатацию пресс в штамповочном цехе, обеспечен тепловой режим на участке холодной высадки- установлена энергосберегающая электрическая печь  на термическом участке, установлен энергосберегающий компрессор, отремонтирована вентиляционная система на участке полимерного покрытия и в столовой, произведен ремонт санузлов и бытовых помещений на 2-м и 3-м этажах производственного корпуса,  приобретены и работники обеспечены СИЗ, улучшены условия труда работающих на 10 рабочих местах, проведена работа по благоустройству территории пред​приятия: улучшено эстетическое содержание клумб,  высажены цветы, установлены цветочницы, оборудованы и благоустроены места для отдыха работающих, отремонтирована спортплощадка возле общежития. 
             На предприятии проводятся мероприятия по выполнению Государственной программы по фор​мированию здорового образа жизни: в спортивном зале Дома культуры предприятия работают секции легкой атлетики, футбола, волейбола, баскетбола, шашки-шахматы, настольного тенниса. Общее количе​ство занимающихся – более 100 человек. Во 2-ом полугодии 2009г. спортсмены предприятия принимали участие в спортивной жизни Белорусского общества инвалидов по слуху по настольному теннису, шашкам, шахматам и футболу. Спортсмены предприятия принимали участие в Спартакиаде ОО «БелОГ» и заняли 1 место по настольному теннису и шашкам, по футболу на первенстве области среди инвалидов по слуху заняли 1 место,  2 место на первенстве обкома профсоюзов. Призе​ры награждались дипломами и цепными подарками. Работает Совет профилактики, постоянно обновля​ется стенд Окно здоровья». Еженедельно проводится «День культуры производства, ежемесячно «Дни охраны труда». Работником медпункта  разрабатывались и проводились мероприятия по профилактике гриппа и ОРЗ, проводились беседы о правильном питании, о профилактике ВИЧ-инфекции, гипертонии и т.д.
           Медицинское обслуживание работающих осуществляется здравпунктом предприятия и филиалом поликлиники № 2 УЗ «Могилевская центральная поликлиника». Предварительные и периодические медицинские осмотры работающих организованы в соответст​вии с требованиями постановления МЗ РБ № 33 от 08.08.2000 г. «О порядке проведения обязательных медицинских осмотров работников».
          При анализе годовой динамики заболеваемости с временной утратой  трудоспособности работающих ЧУП «Метиз» ОО БелОГ за период  2008-2009 гг. выявлена тенденция возрастания показателей заболеваемости с временной утратой трудоспособности (ЗВУТ) в случаях на 100 работающих  (темп возрастания 12,4 %) и возрастание показателей ЗВУТ в днях (темп возрастания 9,8 %). (за 2008 заболеваемость составила в случаях- 73,2, в днях – 770,4.; за 2009 г. в случая – 80,4, в днях – 866,2).  Профзаболевания на предприятии не зарегистрированы.
           За выявленные нарушения требований санитарного законодательства СанПин 2.2.1.13-5-2006 составлен протокол на главного инженера предприятия Молибошко В.И.(не организован контроль на рабочих местах за вредными факторами производственной среды, на существующие вентустановки в производственных цехах отсутствуют паспорта с заключением наладочных организаций об исправности и годности к эксплуатации,  вентсистемы не подвергаются техническим и гигиеническим испытаниям).
Зав. отделением гигиены труда
Могилевского  зонального ЦГЭ                                                                                 А.В.Астапчик









