Из запланированных мероприятий по улучшению условий труда на промпредприятиях г.Могилева  2009 года выполнено следующее:

-ЧУП «Метиз «БелОГ» – ремонт вентиляционных систем на участке полимерного покрытия, модернизация оборудования электропечи, компрессора, обеспечение теплового режима на участке холодной высадки, ремонт санитарно-бытовых помещений инструментального цеха, установка водонагревателей в бытовых помещениях цеха металлообработки;

- ЗАО «Могилевский КСИ» - заменены кабины 7 мостовых кранов с улучшением эргономики рабочих мест; ремонт укрытий и ограждений ленточного конвейера, питателей с целью уменьшения запыленности на 12 р.м.; 

- ОАО «Лавсанстрой» – ремонт бытовых помещений в СУ №129, СУ «Монолит», СУ №53, СУ №65, УМ №81; ремонт систем вентиляции в УПТК, установка защитных приспособлений на деревообрабатывающие станке.

- РУП ДП «Зенит» – оборудование комнаты отдыха и приема пищи сборочно-монтажного цеха, реконструкция вентсистем механозаготовительного цеха, отдела гарантийного и сервисного обслуживания, ремонтно-строительного участка;

- ОАО «Спецмонтажстрой-179» – выполнение звукоизолияции кабины, установка резонатора выхлопной системы бульдозера, экскаватора, трактора строительного участка, замена оборудования резака, сварочного аппарата, ремонт вытяжной вентиляции  в рем.мастерской;

- завод ЖБК №13 – реконструкция отопления бытовых помещений цеха №2, модернизация оборудования цеха №2, приобретены новые компьютеры в заводоуправление; 

- ОАО «Моготекс» – установка местной вытяжной вентиляции на р.м. прессовщика изделий из пластмасс ОГМ , над раклей сушильно-ширильной машины «Вакаяма №3» ОП –1;

 -ОАО «Лента» - ремонт кровли 3-го корпуса плетельного цеха и главного производственного корпуса, реконструкция освещения на рабочих местах ткацкого и плетельного цехов, приобретение прибора для безопасного измерения натяжения движущихся нитей, выполнение ремонта полов на вязальном участке, участке разбраковки гардинного полотна, ткацком цехе.

- РУП «Могилевэнерго» Могилевские эл.сети - произведены работы по оборудованию шумоизоляционными материалами моторного отсека автомобиля грузоподъемностью свыше 8 тонн МАЗ - 5337; трактор К-701; трактор Т-40. 1. Произведено списание бульдозера Т-130; произведена замена 6 ед. автотракторной техники; проведена ревизия приточно-вытяжной вентиляции сварочных участков РМЦ; базы ПС «Куйбышевская»; произведена замена кожуха приточной и вытяжной вентиляции базы МЭО; выполнен ремонт 8 фургонов бригадных машин для перевозки персонала, выполнена замена ламп освещения).

- Могилевская ТЭЦ-2 – реконструкция столовой, МТЭЦ-2

- МУКДПП - произведен капитальный ремонт автомобиля ГАЗ 2705, приобретена новая и отремонтирована старая газовая горелка; произведен текущий и капитальный ремонт административно-бытового корпуса(установлены новые окна  ПВХ, подвесные потолки, заменены полы на ламинированные, произведена оклейка и окраска всех помещений АБК); приобретены новые ПЭВМ для инженерно-технических работников; произведена замена электросветильников, электропроводки в здании АБК, гаражных помещениях, мастерских и складах.; установлен аппарат для подогрева, охлаждения и питья очищенной питьевой воды(кулер) 

- РПУП «Могилевский завод Строммашина» - произведен ремонт гальванического отделения; приобретена и установлена линия гальванопокрытия; приобретены сварочные маски Speed Glass-900 в количестве 45 шт.; разработана и внедрена технология покраски секций башенного крана; произведен ремонт кабинетов инженерного корпуса с заменой оконных блоков

ОАО «Могилевхимволокно» - выполнены работы по дополнительной изоляции днища печей нагрева динила О-49-41/1,2,3 в цехе ДМТ-4 завода органического синтеза; выполнен ремонт глушителей вентиляторов 22.104 и замена теплоизоляции на оборудовании и трубопроводах цеха регенерации ЛиОР завода синтетического волокна; проведен ремонт футеровки печи сжигания и восстановление теплоизоляции на теплоиспользующем оборудовании и трубопроводах в химическом цехе № 1 завода синтетического волокна; приобретены четыре сварочные маски «Speed Glass» с системой фильтрации и принудительной подачей воздуха для сварщиков сборочно-сварочного и механического цеха ремонтно-механического завода; проведено перепрофилирование помещения лаборатории отдела технического контроля для выполнения анализов по цеху регенерации ЛиОР; проведена замена пылегазоулавливающих установок типа «Циклон» местными стружкоотсосами в цехе подготовки производства ремонтно-строительного производства; выполнен ремонт помещения женского гардероба, душевых и туалета с заменой сантехнического оборудования в цехе трошения и крутки завода полиэфирных нитей.

- РУП завод «Могилевлифтмаш» - внедрен процесс грунтования литья с использованием лакокрасочных материалов с низким содержанием неметановых летучих органических соединений в литейном цехе; сварочные посты в цехе металлоконструкций, РМЦ, заточные и шлифовальные станки инструментального цеха оснащены локальными установками для улавливания сварочного аэрозоля и абразивной пыли; внедрен новый технологический процесс в электромонтажном цехе, позволяющий свести к минимуму электромонтажные работы, сопровождающиеся выделением свинца и др.

- Сталелитейное производство РУПП «Белорусский автомобильный завод» - проведена реконструкция печи нормализации № 2 на термообрубном участке СЛЦ; изготовлены воздуховоды и необходимое оборудование, произведен монтаж системы местной вытяжной вентиляции заливочной площадки АФЛКЛ; произведен монтаж и пуско-наладочные работы системы аспирации для очистного оборудования на термообрубном участке с проведением инструментальных замеров эффективности работы;  приобретена и установлена тупиковая очистная дробеметная камера.
- Могилевский автомобильный завод им.Кирова - выполнен ремонт вытяжной вентиляции на участке гальванопокрытия механосборочного цеха; выполнен монтаж общей приточно-вытяжной вентиляционной системы участка кабин сборочно-сварочного цеха и участка нестандартного оборудования ремонтно-механического цеха; приобретены поворотные вытяжные устройства КИА-М-3-5; закуплены и установлены фильтро-вентиляционные установки в ССЦ, ЦСиА, МСЦ, РМЦ, ЦОП на рабочих местах сварщиков на автоматических и полуавтоматических машинах, что позволило снизить превышение сварочной аэрозоли на данных рабочих местах; на участке сборки и сварки металлоконструкций ЦОП установлены фильтровентиляционные установки ФВУ-1000
