РАДОН В ДОМЕ
В дом радон может попасть разными путями: из недр Земли, из стен и фундамента зданий,  вместе с водопроводной водой и природным газом.
         
Радон – это невидимый газ, не имеющий ни вкуса, ни запаха, тяжелее воздуха в 7,5 раз   и как следствие, концентрация его выше в нижних этажах и подвалах. Образуется радон из радия в цепи распада урана, находящегося в разных объемах во всех каменных породах и почвах на планете. В воздухе радон распадается на недолговечные дочерние продукты (изотопы). Они излучают альфа-частицы с высокой ионизирующей способностью и присоединяются к содержащимся в воздухе пылинкам  и другим частицам. Дочерние продукты способны осаждаться в клетках дыхательных путей и в конечном итоге могут вызывать рак легких. Радионуклиды радона обеспечивают свыше 50 % совокупной дозы радиации, которую в среднем получает организм от природных и техногенных радионуклидов.

     
Суточные колебания содержания радона на открытом воздухе составляют от 1 до 100 Бк/м3, причем его концентрация достигает максимума при высоком давлении и ясной погоде, особенно в ночные и утренние часы. 

       
Внутри помещений уровень содержания радона зависит от вида подстилающего грунта, типа дома, стройматериалов, этажа, наличия вентиляции, уровня пола в комнатах.  
       
Радон может присутствовать в зданиях, построенных из любых стройматериалов. Но в деревянных его содержится меньше, чем в кирпичных и, особенно, в бетонных. Это объясняется тем, что кирпич и бетон изготавливаются из материалов минерального происхождения. Вообще, все материалы, включающие щебень, способны иметь более высокий выход радона, чем материалы без щебня. Поэтому потенциально опасными в радоновом отношении считают все бетонные и железобетонные изделия.  
    
Самый значимый путь накопления радона в помещениях связан с выделением радона из почвы, на которой стоит здание. Все здания являются своеобразной ловушкой для радиоактивного газа, поступающего из геологического пространства под зданием.
      
Большую опасность представляет поступление радона с водяными парами при пользовании душем, ванной, парной. Надо помнить, что в сырой воде его намного больше, а при кипячении радон улетучивается. В ванных комнатах зафиксированы наиболее высокие концентрации радона.
      
Он содержится и в природном газе. Концентрация его сильно увеличивается при отсутствии хороших вытяжных систем. Поэтому на кухне необходимо устанавливать вытяжку, чтобы предотвратить накапливание и распространение радона.  
     
 В 1998 году в нашей республике принят закон «О радиационной безопасности населения»  и действуют специальные нормы радиационной безопасности. Согласно Нормам радиационной безопасности (НРБ – 2000) допустимый уровень ЭРОА радона для проектируемых зданий составляет 100 Бк/м3, а в эксплуатируемых зданиях радон в воздухе жилых помещений не должен превышать 200 Бк/м3.
       
Если Вы хотите  обезопасить свое жилище от вредного газа следует заделать щели в стенах и полах, поклеить обои, загерметизировать подвальные помещения и просто чаще проветривать комнаты в вашем доме. Наиболее эффективный метод  снижения содержания в воздухе помещений радона – это хорошая вентиляция. Концентрация радона в непроветриваемом помещении в 8 раз больше, чем в наружном воздухе.
Врач отделения радиационной гигиены
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