
    

За истекший период  2010 года в лаборатории радиационного контроля УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» исследовано 12 проб дичи (мясо кабана, печень косули) в 6 пробах выявлено превышение допустимых уровней (РДУ-99) в 1,4-15,5 раз. Загрязненные радиоцезием пробы выявлены в Кличевском районе (1 проба) и Славгородском районе (1 проба), в Кировском районе (1 проба), в Быховском районе (2 проба), Гомельская область (1 проба). Максимальная удельная активность дичи (мясо кабана из Кличевского района) составила 7775,3 Бк/кг, что превысило допустимый уровень в 15,5 раз, минимальная - 143,4 Бк/кг (мясо кабана из Славгородского района).  

За истекший период 2010 в лаборатории исследовано 3 пробы речной рыбы (караси) превышений допустимых уровней радиоцезия не выявлено. Удельная активность цезия-137 в исследованных пробах рыбы колебалась в пределах 70,1-95,5 Бк/кг при допустимом уровне 370 Бк/кг.
В  2010 года в лаборатории исследовано 3 пробы лекарственного сырья (стебли папоротника, цветки мать-и-мачехи, почки березы), удельная активность цезия-137 в стеблях папоротника составила 67,2 Бк/кг, в цветках мать-и-мачехи и почках березы - < 37 Бк/кг, что не превышает допустимого уровня (согласно РДУ/ЛТС-2004 допустимый уровень 370 Бк/кг).

За указанный период 2010 года исследовано 9 проб печной золы. Минимальная удельная активность золы составила 532,3 Бк/кг, максимальная – 8253,7 Бк/кг.
