   Специалистами отделения проведено:

- обследование ОЗ по вопросам организации мероприятий по профилактике ОРВИ и гриппа с оказанием методической помощи; 

- подготовка информации в вышестоящие органы УЗО, облЦГЭ.

- проведение ретроспективного анализа ОЗ за период с 2007 года по 9 мес. 2009г. по разделам: обеспеченность мягким инвентарем в больничных стационарах, динамика распределения объектов ОЗ по группам эпиднадежности, динамика обновления парка стерилизационного оборудования, динамика возникновения осложнений (абсцессы) после парентерального введения лекарственных препаратов медицинскими работниками, динамика заболеваемости туберкулезом лиц из числа «обязательных контингентов», в том числе медработников;

 - плановое комплексное обследование ФАПов ОЗ, здравпунктов промпредприятий;
- санитарно-гигиеническое обследование ОЗ на стадии преднадзора для выдачи заключения на проектирование;
- санитарно-гигиеническое и лабораторное обследование ОЗ, законченных строительство,   на стадии преднадзора, для выдачи заключения готовности объекта к приемке в эксплуатацию;

- участие специалистов отделения в работе комиссий по профилактике ВБИ ОЗ города в расследовании случаев инфекционных заболеваний, выявленных у больных, находящихся на стационарном лечении в ОЗ и у медработников при профобследовании;

- оказание практической методической помощи УЗ «МОДБ» по вопросам соблюдения противоэпидемического, санитарно-гигиенического, дезинфекционно-стерилизационного режимов с учетом требований действующих НПА;
- обследование филиала № 6 УЗ «Могилевская поликлиника № 8» с целью выдачи гигиенического заключения для получения лицензии ;

- оказание консультативной помощи устно ( по телефону, во время приема) медработникам ОЗ;

- подготовка  и выдача письменной информации  по запросам ОЗ;

-проведение ретроспективного и оперативного анализа заболеваемости ОКИ в УЗ «Могилевская областная детская больница»;

- проведение анализа бактериологического контроля эффективности работы стерилизационно-дезинфекционной аппаратуры за 9 мес. т.г..
