Информация о проведённых курсах санитарно-гигиенической подготовки в г.Могилёве и Могилёвском районе за неделю с 6.04 по 10.04.2009 года.
С 6  по 10 апреля на курсах санитарно-гигиенической подготовки населения на базе УЗ "МЗЦГЭ" прошли обучение 317 человек: из них работников пищевой промышленности - 213, коммунальных учреждений - 28, учреждений здравоохранения - 44; работников ДДУ, школ - 32.

Для слушателей был проведён лекторий, включающий санитарно-гигиенические правила, а также лекцию о профилактике острых кишечных инфекций и других заболеваний. 

С 31 марта объявлено о проведении на базе УЗ «МЗЦГЭ» декадника «Наше здоровье», в рамках которого для  декретированного контингента проведена акция – «Пьянству, наркотикам, табаку – бой, дружи с водой», при участии оперуполномоченного сотрудника отдела наркоконтроля. Состоялся лекторий «Истинная красота женщины» при участии заведующей методическим кабинетом Могилёвской Епархии, киносеансы по здоровому образу жизни, проведены индивидуальные консультации по вопросам сохранения и укрепления здоровья.

Проводилось обучение с выездом на место в ОАО "Восход". Обучено 44 человека.
Всего обучено за неделю – 361 слушатель.

Врач-организатор-методист курсов гигиенического обучения населения                     О.А.Качалин

