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Об итогах летней  оздоровительной

кампании 2009 года в г. Могилеве и Могилевском районе
    Оздоровление детей и подростков г. Могилева и Могилевского района осуществлялось по нескольким направлениям: лагеря  с дневным пребыванием, круглосуточные лагеря,  летняя занятость детей и подростков, оздоровление детей в загородных лагерях, санаториях-профилакториях, в дальнем зарубежье.
 Количество (в %) оздоровленных дошкольников, школьников и подростков (в сравнении с прошлым годом):
Дошкольники – оздоровлено 270 детей, что составляет 1,09%, в 2008 году было оздоровлено 318 детей (1,73%)

Школьники – оздоровлено  17375 детей (70,8% от числа школьников), в 2008 году – 21410 детей (78,9%).

Подростки – оздоровлено 864 человека (5,9%), в 2008 году - 1062 человека (6,3%).

          Выполнение планов оздоровления детей, проживающих на контролируемых территориях составило 100,8 %.
  Дети и подростки, состоящие на диспансерном учете в детских поликлиниках, получают круглогодичное оздоровление на базе отделений медицинской реабилитации учреждений здравоохранения города, области РБ, за границей. Возможность оздоровиться на базе летних оздоровительных лагерей зависит от заболевания, которым страдает данный ребенок.  В санаториях- профилакториях на территории РБ  за текущий период 2009 года оздоровлено 1837  детей и подростков. Процент оздоровленных  детей из контингента, состоящего на диспансерном учете, высчитывается за весь календарный год по результатам  диспансеризации. В оздоровительных учреждениях проводились физиопроцедуры: 
 о/л «Сосны» проводился массаж в т.ч. подводный и вибромассаж, ЛФК, бассейн с минеральной водой, грязелечение, фитолечение, парафиноозокоритолечение, сауна, водолечение, ингаляционное лечение. 

о/л «Чайка» проводился подводный душ-массаж, теплолечение парафинотерапия, физиотерапия в т.ч. магнитотерапия, дарсанваль, УВЧ, аппарат «Биотрон», УФО, кварц, электрофорез, ручной массаж, ЛФК.

о/л «Радуга» проводилась спелеотерапия, игаляции с морской солью, ароматерапия в. Ч. экстрактом хвои, массаж, физиотрапия- электросон, водолечение – циркуляторный душ и ванны с минеральной водой и экстрактом хвои, теплолечение, кислородные коктейли, ЛФК.
        Два-три наиболее характерных примера качественной и неудовлетворительной подготовки оздоровительных учреждений.
Отрицательные примеры: 

· О/л «Ракета» начал работу не подготовленным (до комиссионного подписания акта готовности), так как не были выполнены все мероприятия предписания (не проведена уборка территории лагеря, мусорные контейнеры установлены с нарушением гигиенических нормативов, расположение оборудования на пищеблоке без учета поточности технологического процесса), за что начальник лагеря был привлечен к административной ответственности – штрафу (175 000 руб.). Направлено информационное письмо № 06-3/4471 от 29.06.09г. на имя начальника Могилевского областного центра оздоровления и санаторно-курортного лечения населения Жигунова А.М., генерального директора ОАО «Стройтрест № 12» Морозову Д.Н., зам. председателя Могилевского горисполкома Михеенко Ф.К. Недостатки устранены (письмо ОАО «Стройтрест № 12» № 04-05/2279 от 02.07.09г.), после чего указанные нарушения устранены.

· О/л «Зарница» -  при организации текущего надзора за работой лагеря выявлены нарушения СанПиН № 16-1-2008, за что были составлены протоколы  об административном правонарушении и привлечены к ответственности начальник лагеря – 2 раза, врач, зам. начальника по АХЧ, шеф-повар. Установлены нарушения по текущей уборке территории, несвоевременному ведению документации на пищеблоке, использованию разделочного инвентаря не в соответствии с маркировкой, несвоевременному обследованию детей при поступлении в лагерь на педикулез и чесотку. Направлено информационное письмо № 06-3/4565 от 23.06.09г. на имя зам. председателя Могилевского горисполкома Михеенко Ф.К. 
Положительные примеры:  При совместной работе санитарной службы с собственниками лагерей (о/л «Родник» управления образования Могилевского облисполкома, о/л «Любуж» ЧУП «Могилевская межрайбаза», о/л «Радуга» РУП завод «Могилевлифтмаш», о/л «Чайка» ОАО «Лавсанстрой»,  о/л «Колосок» райкома профсоюзов работников агропромышленного комплекса, о/л «Сосны» на базе санатория «Сосны» ОАО «Могилевхимволокно», о/л «Патриот» МОЦФС) к началу оздоровительного сезона 2009 года значительно улучшена материально-техническая база лагерей. Мероприятия предписаний выполнены полностью, включая требующие больших материальных затрат: 

· о/л «Любуж»  - подведение отопления и горячего водоснабжения в спальные корпуса, оборудование комнат личной гигиены (4 шт.), замена мебели в обеденном зале, замена мебели в жилых корпусах (200 шт.), оборудование помещения для сушки одежды и обуви с теплонагревательным элементом.

· о/л «Родник»-  замена сантехоборудования с оборудованием комнат личной гигиены (6 шт.), приобретение 92 кроватей с непрогибающимся ложе, приобретение постельного белья, 5 гладильных досок и 5 утюгов.

· о/л «Сосны» - ремонт 3-х обеденных залов, приобретение  4 единицы технологического оборудования (овощерезку, мясорубку, протирочную машину, картофелечистку), оборудование дополнительного количества умывальных раковин, замена мягкого инвентаря.
·  о/л «Радуга» оборудование теплонагревательными устройствами помещений для сушки одежды и обуви.

· о/л «Чайка» - строительство дополнительной артезианской скважины.
·  о/л «Патриот» - ремонт медблока с оборудованием изолятора, приобретение твердого инвентаря, приобретение стиральной машины «Атлант».

      Вновь введенных в эксплуатацию и реконструируемых оздоровительных учреждений  не было.
 В оздоровительных лагерях «Зарница» ОАО «Могилевтранс», «Спутник» РУПП «Строммашина», «Ракета» ОАО «Стройтрест № 12», «Колосок» райкома профсоюзов работников агропромышленного комплекса отсутствует центральное отопление, поддержание оптимальных параметров микроклимата осуществляется с использованием нагревательных элементов.

 Общие негативные тенденции, недостатки, выявленные в ходе проведения летней оздоровительной кампании.

Контроль за соблюдением санитарных норм и правил в оздоровительных учреждениях в ходе летней оздоровительной кампании 2009 года проводился специалистами различных подразделений ЗЦГЭ (отделение коммунальной гигиены, гигиены питания, эпидотдела, горЦПД), совместно со специалистами УЗ «МОЦГЭиОЗ», УЗО, УЗ «Могилевская центральная поликлиника», УЗ «Центральная детская поликлиника», управления образования горисполкома. В ходе проверок использовались лабораторные методы исследования.

1. Организация медицинского обслуживания.

Работа медиков в оздоровительных лагерях была организована в соответствии с Приказом МЗ РБ № 297 от 20.03..2009г., решения Могилевского горисполкома № 9-33 от 05.05.2009г., приказа УЗ «Могилевского облисполкома» № 197 от 21.04.2009г.
Оздоровительные учреждения были укомплектованы медицинскими работниками согласно заявкам на 100%. Перед началом оздоровительного сезона и перед 3, 4-ой сменами были организованы обучающие семинары для медработников.Вместе с тем уровень подготовки к работе медработников стационарных оздоровительных учреждений оставлял желать лучшего.  

Медкабинеты оснащены ростомерами, весами, только часть лагерей обеспечена спирометрами и динамометрами. 

В составе медблоков функционировали изоляторы на  две палаты (воздушно-капельные и кишечные инфекции). В текущем году фактов проживания медперсонала в изоляторах не выявлено. 

Дети принимались в лагеря при наличии медицинских справок. В первые дни заезда медработниками лагерей проводился осмотр детей на педикулез и заразные кожные заболевания, выделялась диспансерная группа детей. При заезде детей в лагеря проводилась антропометрия, измерялось артериальное давление, проводились функциональные пробы (ортостатическая и задержки дыхания) для дальнейшей оценки эффективности оздоровления детей, что фиксировалось в специальной документации. 

Пищевые отравления и групповые случаи инфекционных заболеваний в оздоровительных учреждениях не регистрировались. 

В оздоровительных учреждениях были выделены группы детей, состоящих на диспансерном учете. В санаторных лагерях  («Сосны», «Радуга», «Родник» ) проводилось лечение с использованием массажа, ЛФК, кислородных коктейлей, физиотерапии, сауны, бассейна. В загородных лагерях проводилась поливитаминизация, дети ежедневно получали соки и свежие фрукты, проводилась С-витаминизация (за исключением о/л «Любуж» -2 смена). Режим дня в оздоровительных лагерях построен на максимальном пребывании детей на свежем воздухе, проведением утренней гимнастики, элементами закаливания. В пришкольных лагерях фрукты и соки дети также получают практически каждый день.

Выявлялись следующие нарушения по медико-санитарному обеспечению:

· Врачом о/л «Зарница» - (1 смена) не контролировался вопрос  прохождения сотрудниками лагеря, в том числе сотрудниками пищеблока,  медицинского осмотра и санитарно-гигиенического обучения, не осуществлялся бракераж приготовленной продукции, не осуществлен осмотр детей при поступлении в оздоровительное учреждение на  чесотку и кожно-заразные заболевания;

· Врачом о/л «Колосок» - (3 смена) допущено хранение медицинских отходов группы Б (просроченных медикаментов) в кабинете приема пациентов в полиэтиленовом пакете без маркировки, не осуществлена оценка физического развития детей и компенсаторных возможностей организма, не сформированы посиндромные укладки для оказания неотложной медицинской помощи, не обеспечено наличие одноразового или многоразового стерильного медицинского инструментария  для осмотра полости рта и зева – в наличии шпателя с просроченным сроком стерилизации, согласно данных медицинской документации не произведен повторный (контрольный) осмотр детей, обратившихся за медицинской помощью с болями в животе, болью в горле. В журнале амбулаторного приема часть записей прима детей за 04.07.2009г., обратившихся за медпомощью  выполнена простым карандашом;

· Медработниками о/л «Спутник» - (2 смена) не контролировался вопрос  соблюдения сангигрежима;

· Медработниками о/л «Любуж» - (2 смена) не осуществлена оценка физического развития детей и компенсаторных возможностей организма, не сформированы посиндромные укладки для оказания неотложной медицинской помощи, медицинская сестра в ходе проверки указала, что обучение она не проходила, опыта работы с детьми не имеет,  вопросы питания не контролирует, что подтверждено данными бракеражного журнала.

С положительной стороны хочется отметить работу медработников о/л «Патриот», «Родник».

Проводилась определенная работа по формированию здорового образа жизни (ФЗОЖ). В каждом лагере приказом начальника назначался ответственный по работе по ФЗОЖ. В план оздоровительной работы лагеря включены мероприятия по ФЗОЖ. Проводились беседы на темы с учетом местных условий: о вреде курения, алкоголя, употребления наркотиков, профилактика венерических заболеваний и СПИДа, правила личной гигиены, профилактика травматизма, отравления грибами, ягодами, растениями и т.д. Проводились викторины, конкурсы, спартакиады, выпускались санбюллетени. 

Организация питания. 

Для организации питания использовались рационы питания, разработанные республиканским центром  ОиСКЛН. Питание детей в пришкольных лагерях 3-х разовое, в загородных - 5-6-разовое, достаточно разнообразное. Дети получали в достаточном количестве мясные, рыбные, молочные блюда, в т.ч. сыр и творог, фрукты и  соки, салаты присутствовали в меню 1-2 раза в день. Натуральные нормы суточного набора продуктов на 1 ребенка выполнялись на 95%, молока  и молочных продуктов на 98-118%. 

Пищеблоки обеспечены горячей и холодной водой, имеются резервные источники горячего водоснабжения. Посудой и инвентарем, моющими, чистящими и дезинфицирующими средствами, санитарной одеждой оздоровительные учреждения обеспечены в достаточном количестве. 

Выявлялись следующие недостатки в организации питания:
- по качеству питания – пришкольные лагеря на базе СОШ № 12, № 23, № 17, № 39, № 8, гимназии №  2, СОШ д. Вейно, д. Тишовка, д. Межисетки, о/л «Радуга» РУП завода «Могилевлифтмаш», о/л «Чайка», о/л «Спутник».

-  по санитарному состоянию – пришкольные лагеря на базе СОШ № 17, № 21, № 44, гимназии № 2, СОШ д. Восход, д. Тишовка, д. Дашковка, д. Межисетки, загородных круглосуточных лагерях: о/л «Зарница» ОАО «Могилевтранс», о/л «Любуж» ЧУП «Могилевская межрайбаза»).

- по технологии приготовления блюд – пришкольные лагеря на базе СОШ № 23, о/л д. Межисетки загородный круглосуточный о/л «Зарница» ОАО «Могилевтранс».

- по доставке пищевых продуктов – о/л «Любуж», о/л «Радуга», о/л «Ракета».

             В о/л «Радуга» и о/л «Любуж» нарушения в организации питания были выявлены по 3 раза. 
Территория оздоровительных учреждений находилась в удовлетворительном санитарном состоянии, озеленена, ограждена, благоустроена. 
В тоже время в ходе проверок отмечались случаи неудовлетворительного содержания территорий оздоровительных лагерей «Ласточка», «Зарница», «Радуга», «Ракета».
Бытовые условия в оздоровительных лагерях удовлетворительные – работали душевые, ногомойки с горячей водой, смена белья осуществлялась через 7 дней. В ходе оздоровительного сезона выявлены некачественной уборки жилых и вспомогательных помещений в о/л «Зарница», «Любуж», «Спутник», «Ласточка», «Радуга», переуплотнение жилых комнат в о/л «Любуж», «Ракета».
Слабой является материально-техническая база оздоровительных лагерей «Зарница» ОАО «Могилевтранс», «Ласточка» ОАО «Могилевский мясокомбинат». Предписания по подготовке этих лагерей выполнены на 50-60 %. Требует реконструкции пищеблок о/л «Любуж» ЧУП «Могилевская межрайбаза».
Постановления о прекращении эксплуатации оздоровительных учреждений в ходе сезона не выносились, дела в прокуратуру не передавались.

 Результаты лабораторного контроля по форме: количество исследований, из них не соответствующих 

· вода питьевая на БГКП – 168 проб, не соответствовали 9 (5,3 %)

· вода питьевая на химанализ – 119 – 16 (13,5%- превышение содержании железа на 10-20%)        

· блюда на БГКП – 80 – 2 (2,5%)

-    готовые блюда на КВК – 141- 11 (7,8% как в сторону превышения, так и в сторону недостатка).
В ходе проведения летней оздоровительной кампании отмечались текущие нарушения требований санитарных правил, в результате чего были оштрафованы 49 работников оздоровительных учреждений.

Чаще всего нарушения отмечались в о/л «Любуж», «Радуга» и о/л «Зарница».
            По результатам проводимой оценки оздоровительного эффекта установлено значительное улучшение показателей эффективности оздоровления по сравнению с результатами прошлогодней летней оздоровительной кампании:

- выраженный оздоровительный эффект наблюдался у 98,9 % детей, слабый оздоровительный эффект наблюдался у 1 % детей, оздоровительный эффект отсутствовал у 0,05 % детей. 
Перед началом и в ходе летней оздоровительной кампании проведена определенная организационно-методическая работа:

· Информация о ходе подготовки загородных оздоровительных лагерей к открытию и приему детей на оздоровление 10.03.2009 г. направлена в адрес зампредседателя Могилевского горисполкома Михеенко Ф. К.

· В период с 11.05.2009г. по 29.05.2009г. был  осуществлен объезд лагерей по контролю за выполнением предписаний и ходом подготовки лагерей к открытию и приему детей на оздоровление с отбором проб воды на бак. и хим.показатели. Информация о ходе подготовки школ к открытию пришкольных лагерей 25.05.2009г. была  направлена в адрес Глав администраций Ленинского и Октябрьского районов г. Могилева, начальнику отдела образования Могилевского горисполкома.

· 15.05.2009г. организован и проведен семинар на базе УЗ «МЗЦГЭ» «Санитарно-гигиенические требования к организации работы оздоровительных лагерей. Профилактика инфекционных заболеваний. Формирование ЗОЖ у детей» для работников  оздоровительных лагерей. 

·    22.05.2009г. организован и проведен городской семинар на базе УЗ «МЗЦГЭ» «Санитарно-гигиенические требования к организации работы оздоровительных лагерей. Профилактика инфекционных заболеваний. Формирование ЗОЖ у детей» для работников  оздоровительных лагерей. 

·    05.05.2009г. принято участие в семинаре на базе СОШ № 28 по вопросу «Санитарно-гигиенические требования  к  организации работы летних оздоровительных лагерей».

·   14.06.2009г. выступление на республиканском телеканале «ОНТ» в программе «Контуры» по вопросу проведения  подготовки оздоровительной кампании 2009 года.
·    08.07.2009г. направлены информационные письма в адрес Главного врача УЗ «МЦП» исх. № 06-3/4714 от 08.07.2009г.  и на имя Главного врача УЗ «Могилевская поликлиника № 11» исх. № 06-3/5222 от 20.07.2009г. о недопустимости выявленных нарушений в организации медобслуживания в оздоровительных учреждения. По итогам направленных писем  виновные лица депремированы, вынесены замечания.

·    10.07.2009г. дано интервью корреспонденту областного радио «Могилев» о ходе проведения летней оздоровительной кампании, выявляемых нарушениях в организации летнего отдыха – озвучено 2 раза.
·    10.07.2009г. на базе УЗ «МЗЦГЭ» организован и проведен семинар для медработников (для 3, 4 смены)  по вопросу «Санитарно-гигиенические требования к организации работы оздоровительных лагерей. Профилактика инфекционных заболеваний. Формирование ЗОЖ у детей». Проработаны выявленные в ходе 1,2 смены нарушения в организации медобслуживания.
·    23.07.2009г. на Коллегии  УЗ «МЦП» рассмотрен вопрос организации медико-санитарного обеспечения оздоровительных учреждений. Принято решение №  7/3 от 23.07.2009г. о заблаговременном планирование медработников для работы в летний период. В обязательном порядке направлять их на семинары, проводимые УЗО перед началом оздоровительного сезона или на инструктаж в УЗО и зональный ЦГЭ, в том числе медработников 2-4 смены, о проведении в обязательном порядке оценки эффективности оздоровления детей в условиях детского оздоровительного лагеря не только по  антропометрическим данным в динамике, но и с проведением функциональных проб (ортостатической пробы, пробы Генча, Штанге).

·   Разработаны и направлены в адрес администрации оздоровительных лагерей памятки по санитарно-гигиеническим требованиям к устройству и содержанию лагерей, в том числе по вопросам организации питания.

 Предложения по улучшению организации оздоровления детей в следующем оздоровительном сезоне для решения на правительственном уровне:
· Увеличить финансирование оздоровительных учреждений и усилить                                        контроль за выполнением предписаний санитарной службы.

· Внести дополнения в нормативные документы, регламентирующие деятельность оздоровительных лагерей в части расширения требований к перечню необходимого медоборудования – включить медоборудование, необходимое для проведения ароматерапии, фитотерапии, ЛФК, бальнеотерапии, ингаляций и т.п. в каждом оздоровительном лагере.
· При высчитывании стоимости путевок на оздоровление  учитывать материально-техническое состояние лагерей, количество и частоту выявляемых нарушений в проведении оздоровительной кампании, оказывать стимулирующую поддержку администрации и сотрудникам лагерей  при отсутствии жалоб, нарушений. 

· Создать четкую прямолинейную зависимость между количеством затраченных администраций предприятием-собственником лагеря денежных средств и количеством путевок на оздоровление  выданных  данному предприятию.
· Ввести в штаты учреждений оздоровления ставки психологов  с целью создания атмосферы психологического комфорта, сглаживания трудностей при общении детей, облегчения процессов адаптации у детей, а также должность инструктора ЛФК – для возможности проведения индивидуальных занятий с детьми, имеющими отклонения в состоянии здоровья.
· Организовать и проводить ежегодное мероприятие – «Год лагеря» (по очередности) для  целевого повышения материально-технического состояния оздоровительного учреждения на республиканском (областном уровне), с проведением капитального ремонта, реконструкции зданий и сооружений данного лагеря. 

Главный врач                               



              В. К. Шуляк

Соловьев 
283599






