                                                Проверь клюкву 

      Во время сезонного подъема гриппа и острых респираторных заболеваний многие горожане устремились в поиски народных средств, которые позволили  бы облегчить  симптомы  этих заболеваний и повысить защитные силы организма.

     Большой популярностью  среди них пользуется клюква, которая является ценным поливитаминным, жаропонижающим, противовоспалительным средством. В народной фитотерапии используют сок, морс и ягоды клюквы. В настоящее время  клюкву можно приобрести как на городских рынках, так и в местах несанкционированной торговли.
Однако надо помнить, что приобретая клюкву на стихийных рынках, вдоль дорожных трасс, Вы рискуете купить  ягоды с радиоактивным загрязнением.
     Клюква обладает способностью накапливать радиоцезий и собирать ее можно в местах с плотностью загрязнения почв до 2 Ки/кв.км. с обязательной проверкой на содержание радионуклидов. 
      В текущем году от населения на радиологический контроль в лабораторию нашего центра поступила на исследования 231 проба  клюквы в 31  обнаружено превышение допустимых уровней содержания радионуклидов цезия. Загрязненные радиоцезием ягоды  были собраны в Кличевском, Белыничском, Могилевском районах, а также в Минской, Витебской, Гомельской областях. Самая загрязненная проба ягод клюквы была доставлена из деревни Заболотье Белыничского района. Содержание радиоцезия  превысило  в ней допустимый  уровень в 5 раз. Чтобы  обезопасить себя и  получить больше пользы, чем вреда необходимо проверять ягоды  на содержание радионуклидов. Исследования эти проводятся бесплатно в лаборатории радиационного контроля Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии по ул.Лазаренко 66.( телефон для справок 283600 )
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