КЛЮКВА-СОКРОВИЩЕ БОЛОТ
     Самым главным сокровищем болот является известная каждому клюква. Осенью моховые торфяники и сфагновые болота становятся ярко-красными от этой кислой и терпкой ягоды. Однако видеть в природе этот стелющийся вечнозеленый кустарничек в последнее время стало сложнее: вместе с сокращением площадей верховых болот исчезает и клюква. Цветет клюква в июне, а плоды созревают в сентябре и сохраняются под снегом до мая следующего года. Вкусовые качества клюквы, ее удивительная способность сохраняться в течение многих месяцев в свежем состоянии и переносить длительную транспортировку делают плоды этого растения ценнейшим даром леса, которому воздавали должное наши предки уже тысячелетия назад.


     В настоящее время из ягод клюквы готовят соки, напитки, сиропы, варенье, желе, мармелад, начинки для пирогов и конфет
, используют при квашении капусты «провансаль».

    Ягоды клюквы содержат, сахара, пектиновые и дубильные вещества, лимонную, бензойную, яблочную, хинную и др. кислоты, флавоноиды, каротин, витамины С, В 1,В2,Р,РР и другие полезные для человека вещества и потому издавна употребляются с лечебными целями, в основном в качестве витаминного напитка при воспалительных заболеваниях, ревматизме и гипертонической болезни. Напиток из ягод клюквы усиливает действие антибиотиков при пиелонефрите. В смеси с картофельным соком  и сахаром  ее применяют как диетический напиток при гастритах с нормальной и пониженной кислотностью. В народной медицине сок клюквы  в смеси с сахаром рекомендуют при гипертонической болезни. Клюквенный морс и сироп применяют при авитамизах и различных воспалительных заболеваниях, сопровождающихся высокой температурой; они способствуют снижению высокой температуры, утоляют жажду.    

Однако, отправляясь в лес за клюквой, необходимо помнить, что эта ягода является ягодой-накопителем радионуклидов. Поэтому необходимо соблюдать правила сбора ягод и обязательно проверять их на содержание радионуклидов. 

               Радиометрический контроль ягод клюквы Вы можете провести в радиологической лаборатории центра гигиены и эпидемиологии по адресу: г. Могилев,

 ул Лазаренко, 66, кабинет № 43 тел.283600. Исследование это проводится на бесплатной основе. 
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