Анализ
работы отделения радиационной гигиены 

УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» 

за 1 квартал 2009 года


Работа отделения радиационной гигиены в 1 квартале 2009 года проводилась согласно годовому плану работы УЗ «Могилевский зональный ЦГЭ» по разделу радиационной гигиены, на основании  Инструкции № 11-8-1-2003 «Организация работы учреждений, осуществляющих государственный санитарный надзор по минимизации последствий аварии на Чернобыльской АЭС».


За 1 квартал 2009 года  специалисты отделения радиационной гигиены участвовали в проведении 6 комплексных проверок промышленных и пищевых предприятий по выполнению требований санитарных правил в области радиационной гигиены с отбором проб древесины, строительных и топливных материалов. Рассмотрены и согласованы схемы производственного радиационного контроля 44 предприятий г. Могилева и Могилевского района, в т.ч. на 16 деревообрабатывающих предприятий, 23 пищевых, 4 строительных и 1 топливном.

По ограничению природного облучения населения:

- проведена работа  по установке радоновых экспозиметров в жилых зданиях г. Могилева и Могилевского района, где в 1992 году было выявлено превышение содержания радона в воздухе;

- переданы в УЗ «Могилевский облЦГЭиОЗ» ежеквартальные сведения о всех заключениях по отводу земельных участков и приемке в эксплуатацию жилых и общественных зданий и сооружений (№ 09-4/2199 от 01.04.09г.).


Ежеквартально проводится контроль за выполнением Закона РБ «О правовом режиме территорий, пострадавших от Чернобыльской катастрофы» в части снижения риска заболеваемости и доз облучения населения при употреблении продуктов питания из личных подсобных хозяйств и даров леса с информированием Могилевского РИК и сельских Советов (№ 09-32/2668 от 15.04.09г.).

Специалисты отделения участвовали в организации обследования рентгенкабинетов на возможность воздействия на работающих нерадиационных факторов (12 ЛПУ), организуют медицинские осмотры работающих во вредных и опасных условиях труда (выдача профессиограмм).


Проведено обследование 2 объекта Могилевского района, находящихся в зоне радиоактивного загрязнения более 1 Ки/км2 по мощности эквивалентной дозы и 2 объекта по бета-загрязнению поверхностей.


За 3 месяца 2009 года на 100% выполнен план-график отбора проб по радиационно-гигиеническому мониторингу на территории г. Могилева, график отбора проб пищевых продуктов на содержание радионуклидов цезия-137 на предприятиях г. Могилева и Могилевского района, план график отбора проб строительных материалов и древесины.

Ежедневно в реперной точке на территории УЗ «Могилевский зональный ЦГЭ» проводится измерение гамма-фона с регистрацией  в журнале и предоставлением ежеквартального отчета в УЗ «Могилевский облЦГЭиОЗ» (за 1 квартал проведено 124 измерения).


Ежемесячно проводятся планерки и совещания у заведующего отделением с обсуждением вновь поступающих нормативных документов.


Лабораторный контроль.


Исследовано проб:

г. Могилев всего 676 проб, из них:

пищевые продукты – 633/0

вода питьевая -4/0

лесное хозяйство – 35/0

торфобрикет – 4/0

Могилевский район всего 180/1 проб, из них:

пищевые – 136/1 (превысила РДУ-99 1 проба мяса дичи (кабан) Маховский с/с – 1221 Бк/кг)
вода питьевая – 23/0

лесное хозяйство – 16/0

торфобрикет – 2/0

стройматериалы- 3/0

Другие районы всего 107/14 проб, из них:

пищевые – 106/14 

вода питьевая - 1/0

Превысили РДУ-99: дичь – 2 пробы: Быховский район -1, Славгородский район -1; ягода лесная – 3 пробы: Быховский район-1, Белыничский район -2; грибы – 9 проб: Быховский район -5, Белыничский район – 1, Кличевский район – 2, Чаусский район -1.

По внебюджетной деятельности за 3 месяца 2009 года заработано 3334021 руб.


Работа по формированию ЗОЖ


Проведено 36 групповых консультаций с охватом 158 человек, 160 индивидуальных консультаций по вопросам радиационной гигиены, единых дней здоровья.
Заведующий отделением

радиационной гигиены                                                        О.А.Качалин
