	
	
	


О безопасности  при работе

со спиртосодержащими жидкостями

2.11.09 г.

В Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии,  часто  обращаются уполномоченные органы (Могилевская таможня,  Хозяйственный суд Могилевской области и т.д.) о выдаче рекомендаций по дальнейшему использованию  имущества, обращенного в доход государства (антифриз, стеклоомыватель, спиртосодержащей жидкостью «Кирюша» и «Максимка-2» и т.д. ), с целью  установления безопасности для жизни и здоровья населения конфискованной продукции и проведения экспертизы на  наличие в указанной спиртсодержащей жидкости метанола и других опасных химических веществ в соответствии с требованиями  СанПиН 9-100 РБ 98 « Санитарные правила и нормы при работе с метиловым спиртом» в виду возможности наличия их в указанных спиртсодержащих жидкостях. 
При выявлении метилового спирта в исследуемых спиртсодержащих жидкостях Могилевский  зональный центр предлагает уполномоченным органам всю имеющуюся партию стеклоомывателя, спиртосодержащей жидкости, за счет средств поставщика данного товара в Республику Беларусь или средств изготовителя, вернуть  изготовителю для дальнейшей  промышленной переработки  или предлагает направить данное имущество для промышленной переработки на технические цели на Бобруйское РУП «Гидролизный завод».  
Вместе с тем специалисты Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии считают целесообразным довести до сведения  населения  перечень требований и мер безопасности которые необходимо знать и соблюдать при работе или  утилизации метанолсодержащей жидкости как в условиях производства, так и в быту:

-   в соответствии с требованиями СанПиН 9-100 РБ 98 « Санитарные правила и нормы при работе с метиловым спиртом», СанПиН № 12-32-95 «Перечень аварийно опасных химических соединений, сильнодействующих  ядовитых веществ» метиловый спирт (метанол)   и  вещества  растворы его содержащие, относятся к сильнодействующим ядовитым веществам, опасным химическим соединениям и требуют  соблюдения особых методов при  получении, использовании, хранении и утилизации их,  исключая возможность угрозы  загрязнения окружающей среды и здоровья населения;

 -  запрещается  выполнение работ  с негерметичным оборудованием (должны быть приняты меры для предупреждения  контакта метилового спирта  и его соединений с кожей работающих),  слив  метилового спирта и его продуктов только по трубопроводам в герметичные  емкости, налив метанола в тару  должен производится  специально выделенными для этих целей насосами или вакуумированными  сифонами.  Переливание ведрами запрещается.   

- запрещается  сливать в канализацию  отработанный метанол и  вещества его содержащие, применять метанол  для разжигания  или сжигания в нагревательных приборах, зажигалках.
- подлежащие уничтожению метанол и вещества его содержащие следует  собирать   в герметично закрывающуюся тару и передавать  на уничтожение в соответствии  с требованиями санитарных правил «Порядок накопления, транспортировки,  обезвреживания и захоронения  токсичных промышленных отходов»  №  3183-84 на полигон для  захоронения токсичных промышленных отходов или по согласованию с территориальными органами Госсаннадзора.
Выполнение выше указанных требований сохранит Ваше здоровье и убережет от неприятностей при работе или  утилизации метанолсодержащей жидкости как в условиях производства, так и в быту.
Зав. отделением гигиены 
труда МЗЦГЭ                                                                       А.В. Астапчик
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