                  Что мы знаем о санитарной микробиологии воздуха?
     Воздух является средой, не пригодной для размножения микроорганизмов. Отсутствие питательных веществ, солнечные лучи и высушивание обуславливают  быструю гибель микробов в воздухе. Состав микрофлоры воздуха зависит от микрофлоры почвы и воды, а также от времени года и метеорологических условий.

     Воздух больших городов загрязнен микробами в большей степени, чем сельской местности. Воздух лесов, гор, а также воздух над водной поверхностью (озера, моря) содержит еще меньшее количество микроорганизмов. Воздух над тайгой содержит настолько незначительное их количество, что открытые пробирки с питательным агаром остаются стерильными в течение 8 дней. В воздухе Арктики и Антарктиды имеется очень незначительное количество микробов.

     Летом воздух загрязнен микроорганизмами в 2 раза больше, чем зимой. Благодаря осадкам  (дождь, снег) воздух освобождается от пыли и в нем уменьшается содержание микробов.

      Однако, видовой состав микробов в воздухе довольно разнообразен. В нем встречаются сотни видов устойчивых к высыханию стафилококков, стрептококков, пигментообразующих бактерий, плесневых грибов.

     Количественный и качественный состав микрофлоры претерпевает значительные колебания в зависимости от характера почвенного и водного покрова, обще- санитарного состояния местности, сезонных, климатических и метеорологических факторов (интенсивности солнечной радиации, температуры, атмосферных осадков, движения воздушных масс). Количество микробов в воздухе помещений зависит от частоты проветривания, способа уборки, степени освещенности и некоторых других условий. В школах, где проводится регулярное проветривание помещений и влажная уборка, количество микробов в 30 раз меньше, чем в непроветриваемых классах
Максимум загрязненности воздуха совпадает с периодами повышенной активности людей, населяющих помещение (подъем после сна, уборка постелей), когда количество микробов в воздухе возрастает примерно в 50 раз по сравнению со средними показателями в сутки.
     Человек, пораженный инфекцией дыхательных путей, служит источником заражения и выделяет в воздух в период болезни огромное количество микроорганизмов. Воздушно-капельным путем передаются инфекционные заболевания: корь, скарлатина, коклюш, грипп, дифтерия, туберкулез и др.
Таким образом, помните, чтобы быть здоровым, нужно бороться за чистоту воздуха, соблюдая режим проветривания помещений, проведение влажной уборки и правила личной гигиены.
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