НЕБЕЗОПАСНЫЕ ГРИБЫ.

В период массового сбора  грибов в лаборатории радиационного контроля  Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии  в связи с обращением граждан исследовано 159 проб грибов, в 18-ти  ( 11,3 % ) пробах выявлено превышение допустимого уровня радионуклидов цезия-137. Загрязненные радиоцезием грибы выявлялись в Могилевском ( 7 проб ) , Белыничском ( 5 проб ), Быховском  ( 5 проб ), Кличевском ( 1 проба ) районах. Удельная активность цезия-137 в исследованных пробах грибов колебалась в пределах 7,4-9623,3 Бк/кг при допустимом уровне 370 Бк/кг.
Самая загрязненная проба грибов подберезовиков выявлена в Быховском районе д.Давыдовичи, где содержание радионуклидов цезия-137 составило 9623,3 Бк/кг , что превысило допустимый уровень в 26 раз. 
Чтобы избежать употребления в пищу загрязненных грибов  и не допустить внутреннего облучения, необходимо проверять  грибы на содержание радионуклидов. Это можно сделать бесплатно в нашей лаборатории по адресу г.Могилев, ул.Лазаренко,66, каб.43; Телефон для справок 283600.
Врач-гигиенист отделения радиационной 
гигиены УЗ « Могилевский зональный

 центр гигиены и эпидемиологии»                                  Т.Л.Мурашова.                            
        
