Новый вирус гриппа - ситуация в мире

На территории Мексики, Соединенных Штатов Америки и ряде других стран с 18 марта зарегистрировано более 2000 случаев гриппоподобных заболеваний. При этом в эпидемиче​ский процесс преимущественно вовлечены люди молодого возраста.
Согласно данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) по состоянию на 28.04.2009 ситуация продолжает развиваться быстрыми темпами: уже семь стран официально зарегистрировали случаи инфекции, вызванной новым вирусом гриппа свиней A/H1N1. Прави​тельство США сообщило о 64 лабораторно подтвержденных случаях заболевания людей, без летальных исходов. Мексика сообщила о 26 подтвержденных случаях заболевания людей ин​фекцией, включая семь летальных случаев.
Заболевание проявляется симптомами, характерными для гриппа - повышением темпе​ратуры и поражением дыхательных путей (кашель, ангина, фарингит, насморк), головной и мышечными болями. В некоторых случаях отмечается рвота и диарея.
О лабораторно подтвержденных случаев без летальных исходов сообщили также: Канада (6), Новая Зеландия (3), Великобритания (2), Израиль (2) и Испания (2).
Эпидемиологические особенности вируса гриппа свиней:
-  люди обычно заражаются гриппом свиней от инфицированных свиней, в некоторых случаях происходила передача инфекции от человека человеку воздушно-капельным механиз​мом.
-  этот вирус устойчив к терапии такими антивирусными препаратами как амантадин (amantadine) и ремантадин (rimantadine), но чувствителен к оселтамивиру (oseltamivir) и зана-мивиру (zanamivir).
-  период инфекционности для подтвержденных случаев - 1 день до начала и 7 дней с момента заболевания.
-  вакцин, содержащих вирус нынешнего гриппа свиней, вызывающего болезнь людей, нет.
Изучение описанных выше случаев гриппа свиней дает основание полагать, что передающийся от человека к человеку вирус гриппа свиней A (H1N1) может быть отнесен к вновь возникаю​щим.
Учитывая осложнения эпидемической ситуации в мире и воздушно - капельный путь пе​редачи, не исключается вероятность заноса эпидемического высокопатогенного вируса типа A/H1N1 на территорию Республики Беларусь.
Всемирная организация здравоохранения присвоила вирусу «свиного гриппа» пятый, предпоследний, уровень опасности. Об этом по итогам заседания чрезвычайного комитета зая​вила Маргарет Чен генеральный директор ВОЗ.
В Соединенных Штатах Америки болезнь считается эндемичной. Известно, что вспыш​ки болезни среди свиней имели место также в Северной Америке, Южной Америке, Европе (включая Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Швецию и Ита​лию), Африке (в Кении) и некоторых частях Восточной Азии, включая Китай и Японию.
Эпизоотическая ситуация в Республике Беларусь и в Могилевской области благополуч​ная - грипп свиней не регистрировался, мясная продукция из Мексики и США не поступает. Тем не менее, в целях недопущения заноса высокопатогенного гриппа и обеспечения эпиде​мического благополучия населения необходима совместная работа лечебной сети, санитарно -эпидемиологической службы, заинтересованных ведомств.
1. Издан приказ УЗО от 30.04.2009 года №217, в соответствии с которым в ближайшее время необходимо:
Создать в лечебных организациях неснижаемый запас профилактических средств и лечебных препаратов, средств симптоматического и патогенетического действия, дезинфекци​онных препаратов, предусмотреть перепрофилирование больничных организаций здравоохра​нения и выделение дополнительного коечного фонда для лечения больных гриппом с учетом прогнозируемого процента госпитализации в период осложнения эпидемической ситуации. Повысить настороженность врачей всех организаций здравоохранения при обращении больных с клиническими симптомами, не исключающими грипп и гриппоподобные заболевания, вы​званных высокопатогенными штаммами вируса гриппа. При сборе эпидемиологического анам​неза обращать внимание на пребывание пациентов в Мексике, Соединенных Штатах Америки и других странах, где были зарегистрированы   заболевания людей высокопатогенным вирусом гриппа. Провести учебу медицинских работников по эпидемиологии, клинике, дифференци​альной диагностике, лечению и профилактике гриппа, вызванного высокопатогенными штам​мами. Организовать забор и направление материала от больных с диагнозами, не исключаю​щими заболевания высокопатогенным вирусом гриппа, в лабораторию диагностики особо опасных инфекций УЗ «Могилевский облЦГЭ и 03» для проведения специфической иденти​фикации выделенных штаммов вируса.
Пересмотреть и откорректировать территориальные Комплексные планы по профи​лактике птичьего гриппа, предусмотрев выделение дополнительных средств на проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий.
Обеспечить проведение мониторинга за эпидемической ситуацией по заболеваемости гриппом и гриппоподобными заболеваниями, обратив внимание на возможные случаи завоза с территории Мексики, Соединенных Штатов Америки и других стран, где зарегистрированы случаи заболеваний высокопатогенным вирусом гриппа.
В период с 12.05.09 г. по 14.05.09 г. планируется организовать проведение зональных учений по локализации и ликвидации условного очага высокопатогенного гриппа: выявление больного в Могилевском аэропорту, ж/д вокзале г. Бобруйска, в пункте перехода на границе с Российской Федерацией в Климовичском районе.
2.  Управлению по физкультуре, спорту и туризму облисполкома необходимо обеспе​чить информирование руководителей, осуществляющих туроператорскую и турагентскую дея​тельность, о санитарно - эпидемиологической обстановке и возможном заражении высокопато​генным гриппом для работы с гражданами, планирующими выезд в Мексику, Соединенные Штаты Америки и другие страны, где зарегистрированы случаи заболеваний высокопатоген​ным вирусом гриппа и рекомендовать гражданам воздержаться от поездок в указанные стра​ны.
3. Могилевской таможне, транспортной инспекции необходимо:
- при проведении таможенного и транспортного контроля в международном аэро​порту «Могилев», пунктах пропуска на границе с Российской Федерацией с целью свое​временного выявления и изоляции лиц с подозрением на заболевания высокопатогенным ви​русом гриппа, проявлять настороженность и информировать территориальные центры гигиены и эпидемиологии о лицах, прибывающих из Мексики, США и других стран, где зарегистри​рованы случаи высокопатогенного гриппа;
- обеспечить на случай осложнения эпидситуации сотрудников, работающих на пунк​тах пропуска, средствами индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовыми масками) из расчета 3 комплекта на одного работника со сменой каждые 3 часа.
- провести учебу с работниками пунктов перехода на границе с Российской Федераци​ей по вопросам профилактики высокопатогенного вируса гриппа и проведения противоэпиде​мических мероприятий.
В соответствии с рекомендациями Министерства здравоохранения Республики Беларусь и неблагоприятным прогнозом по развитию эпидемии гриппа, не исключающим переходом в пандемию, иммунизацией необходимо охватить около 20% населения области. В первую оче​редь, учащихся и педагогический персонал, работников сферы бытового обслуживания, тор​говли, общественного питания, транспорта, работников промышленных предприятий, студен​тов.
Для достижения в 2009-2010 г.г. эпидемического благополучия и оптимальных показа​телей охвата    считаем целесообразным:
1.  Организовать централизованную закупку вакцины управлением здравоохранения для иммунизации детей дошкольного возраста, школьников, студентов и педагогического персона​ла детских учреждений. Для этих целей необходимо дополнительное финансирование (40 000 доз вакцины, ориентировочная стоимость 1 дозы противогриппозной вакцины 5,5 у.е.);
2.  Рекомендовать руководителям предприятий и организаций выделить финансовые средства для закупки противогриппозных вакцин для иммунизации сотрудников и организо​вать ее проведение в организациях здравоохранения.
