С П Р А В К А  
об  организации  антирабической помощи  
населению  города  Могилёва  и  Могилёвского  
района  за  5 месяцев  2009г.

        Эпизоотическая ситуация по бешенству в г.Могилеве по-прежнему остается напряженной. 

        В 2008 году Могилёвская область была одной из самых неблагополучных и занимала второе место по заболеваемости бешенством животных в Республике Беларусь: было  зарегистрировано 223 случая бешенства среди диких и домашних животных, что на 16% выше уровня за 2007 год. В текущем году ситуация значительно улучшилась, зарегистрировано 37 случаев в 12 районах области, что в 3.3 раза ниже выявляемости прошлого года. В Могилёвском районе за 5 мес. зарегистрировано 7 случаев бешенства (в прошлом году за аналогичный период 11 случаев). Эпизоотия бешенства поддерживается в основном за счет природных очагов красной лисицы, но все больше вовлекаются в этот процесс и домашние животные, в том числе и крупный рогатый  скот.

        В городе Могиле в текущем году случаи бешенства животных не выявлялись, но в 2008г. во 2 полугодии зарегистрировано 3 случая бешенства среди диких животных (лисы).  

       Данные факты свидетельствуют о том, что в любое время  из близлежащих районов возможен занос  бешенства в город. 
            Последний случай заболевания бешенством у человека был зарегистрирован в городе Могилеве – в 1956 году (укус собаки на Струшне), в Могилевской области -  в июне   Климовичском районе: мужчина инфицировался от бешенной лисы в августе 2008г., за медицинской помощью обратился 29.05.09г., умер.  До этого последний случай был в 2001 году в Мстиславском районе: женщина инфицировалась от кошки, за медпомощью не обращалась, умерла.

           Обостряют ситуацию по бешенству не снижающаяся обращаемость за медпомощью по поводу покусов животными.

            В  городе  Могилёве  и  Могилёвском  районе  за  5  месяцев  т.г.  зарегистрировано  380 (338 город и 42 район) человек,  обратившихся  за  антирабической  помощью по поводу покусов,  в  том  числе  116 (30,5%) больных, имевших контакт  с  бродячими  и  дикими  животными.  Ситуация  идентична прошлому году: за 5 мес.  2008 года зарегистрировано  всего  393 (329 город и 64 район)   укусов,  в  том  числе  бродячими  и  дикими  животными  100 (25,4  %).  За  5  месяцев  2009  года  увеличился  удельный  вес  лиц,  укушенных  неизвестными  животными.

Благодаря целенаправленно проводимой санитарно-образовательной работе среди населения и в группах риска (охотники, лесники) к концу 2008 года по сравнению с 2007 годом удалось:

- уменьшить количество контактных с бешеными животными, подлежащих экстренной антирабической помощи в 4.7 раза, несмотря на увеличение выявляемости бешенства среди животных,

- снизить количество отказчиков от прививок на 28% (2007г. -50, 2008г. -36),

- снизить количество лиц, прервавших курс экстренной иммунопрофилактики на 62,7% (2007г. -134, 2008г. -84) 

            В текущем году количество контактных с  бешеными  животными  продолжает уменьшаться  по сравнению с прошлым годом (за 5  месяцев  2009  года  2 человека, за  5  месяцев  2008 года – 7).  Всем  контактным  был  назначен  полный  безусловный курс  лечебно-профилактических  прививок,  все  были  привиты.  

Из  всех  обратившихся  за  антирабической  помощью   за  5  месяцев  2009 года  114  больным (30% от обратившихся)  был  назначен  безусловный  курс  прививок  против  бешенства,  из  них   условный  курс  иммунизации  получили  23  человека,  т.к.  животные  были  выявлены  и  здоровы. ____ человек (___%) пролечено стационарно. Остальным  266  больным,  обратившимся  по  поводу  укусов  животными,  антирабические  прививки  не  назначались  по  причине  отсутствия  показаний. 
           Количество отказчиков, практически, не изменилось: 7  больных (6,1%) за  5 месяцев  2009г. отказались  от  антирабической  помощи,  за  аналогичный  период  2008 года  отказались  от  полного курса  иммунизации  также  7 человек (6,9%). 
Но   по сравнению с прошлым годом  более  чем  в  2  раза  увеличился  удельный  вес  лиц,  прервавших  безусловный  курс  иммунизации:  5 мес.  2008 г. – 13 человек  прервало  иммунизацию  против  бешенства  (12,9%),  5мес. 2009г. - 31  больных  прервали  курс  безусловной  иммунизации  (27,2%).  У  всех  пострадавших  от  укусов  и  отказавшихся  от  прививок  против  бешенства  или  прервавших  курс  иммунизации,  оформлены  в  соответствии    с  требованиями  отказы  от  иммунопрофилактики  бешенства  по  экстренным  показаниям, но это не гарантирует проявления бешенства. Необходимо на уровне травмопункта активизировать  разъяснительную  работу  с  пострадавшими  от  укусов  животными  больными  о  необходимости  получения  полного  курса  антирабической  иммунопрофилактики  как  при  первичном  обращении,  так  и  в  ходе  получения  курса  иммунизации.


При  проведении  анализа  заполнения  карт обратившихся  за  антирабической  помощью  и  карт  эпидемиологического  обследования  случаев  укусов (ослюнений)  людей  подозрительными  на  бешенство  животными   за  5  месяцев  т.г.  было  установлено,  что  антирабические  прививки  (вакцина  и  иммуноглобулин) и  антибиотики  были  назначены  в  каждом  случае  при  укусе  неизвестными  и  подозрительными  на  бешенство  домашними  животными.  Экстренные  извещения  из  ЛПО  представлялись  в УЗ «Могилёвский  зональный  центр  гигиены  и  эпидемиологии»  своевременно.  

Ежедневно осуществляется  взаимоинформация  между УЗ «Могилёвский зональный  ЦГЭ»,   городским  травмопунктом,  поликлиниками,  стационарами  о  случаях  покусов  животными,  обстоятельствами  укусов,   проведенными  мероприятиями  по  предупреждению  развития  заболевания.  Информация  о  выявленных  бродячих  животных,  нанёсших  укус,  своевременно  передаётся  в  МГКУ   «Спецавтопредприятие»,  для  проведения их отлова,  в  ЖЭУ города передаётся  информация  о необходимости  регистрации   домашних  животных,  нанёсших  покусы,  и  принятия  административных  мер  к  их  владельцам.

           Информация об известных животных передавалась в ветеринарную службу. За  животными,  нанёсшими  покусы,  устанавливалось  наблюдение  в  течение  10  дней  специалистами городской  и  районной  ветеринарными  службами. Больных  бешенством  животных, среди  находившихся  под  наблюдением,  за  5  месяцев  т.г.  не  было  выявлено.  
           В то же время специалистами  городской  и  районной  ветеринарных  служб  несвоевременно  представлялась  информация  в  травматологическую  службу  города, о  том,  что  животные  здоровы, в результате продолжалось необоснованное проведение  антирабической  иммунизации  пострадавшим, вместо отмены курса.  
           За  5  месяцев  выявлено 8  случаев  поздней  передачи  информации  из  ветслужбы  в  ЛПО  о  здоровых  животных,  нанёсших  покусы  людям.

Так же ветеринарной службой   не  всегда представляется  информация в УЗ «МЗЦГЭ»  о наличии или отсутствии прививочных данных против бешенства животных,  нанёсших  укусы. В последнее время есть проблемы по компьютерному учету  прививок  против  бешенства   домашних  животных  по  адресам  их  содержания.

С целью  информирования  работников  ЛПО  и  населения  города  Могилёва  и  Могилёвского  района  по  вопросам  эпидситуации  и  профилактики  бешенства  специалистами  УЗ «Могилёвский  зональный  ЦГЭ»  проведены  следующие  мероприятия:  опубликованы  3  статьи  в  газеты  города  Могилёва  и  Могилёвского  района,  проведены  4  выступления  по  городскому  и  областному  телевидению,  разработан плакат  «Бешенство - опасная  болезнь»,  проведено тиражирование (150 штук)  для  распространения  в  ЛПО  и  среди  населения  города  Могилёва  и  Могилёвского  района,  проведено  анкетирование  по  знанию  вопросов  профилактики  бешенства  населения  Могилёвского  района  и  работников  промышленных  предприятий  города  Могилёва.
           Для сравнения другими ЛПО в1-м квартале проведено лекций -1, киновидеосеансов – 23, выступлений по радио в учреждениях – 2. Для сравнения: за 2008 год – выступлений по радио в учреждениях – 2, лекций – 2, подготовлено наглядных материалов – 1.

В Ы В О Д :  Антирабическая  помощь  населению  города  Могилёва  и  Могилёвского  района  работниками  лечебно-профилактических  организаций  по  данным  проведенного  анализа  за  5  месяцев  2009 года  проводилась  в основном в соответствии с действующим и директивными документами:  иммунобиологические  препараты  и  антибиотики  были назначены  в  каждом  случае  при  наличии  показаний  к  лечебно-профилактической  вакцинации. Имели  место  замечания  к  ветеринарной  службе  города  Могилёва  и  Могилёвского  района  в  части  несвоевременного  представления  информации  о  состоянии  здоровья  и  прививочном  статусе  против  бешенства  животных,  нанёсших  укусы,  после  окончания  срока  наблюдения  для  отмены  показаний  к  проведению  прививок. Недостаточна санитарно-информационная работа, проводимая ЛПО. 

Учитывая  вышеизложенные  факты,  с  целью  совершенствования  оказания антирабической  помощи  населению

П Р Е Д Л О Ж Е Н О :
1.  Заведующему  Могилёвским  городским  травмопунктом   Давыдову  А.В. активизировать  разъяснительную  работу  с  пострадавшими  от  укусов  животными  больными  о  необходимости  получения  полного  курса  антирабической  иммунопрофилактики  как  при  первичном  обращении,  так  и  в  ходе  получения  курса  иммунизации.
                                         Срок  исполнения  -  постоянно.

2. Главным врачам, заведующим ЛПО:

2.1 Обеспечить на информационных стендах ЛПО наличие информации о местах оказания медицинской помощи по поводу контактов с животными.

                                         Срок исполнения: до 1.15.07.09г., в дальнейшем постоянно

2.1. Активизировать проведение санитарно-просветительской работы.

3.  Начальнику  Учреждения  «Могилёвская  городская  ветеринарная  станция» Кунцевичу  А.С.  обеспечить:
3.1.  Своевременную,  по истечении  предусмотренного срока (10 дней с момента покуса животным) передачу  информации о результатах наблюдения за животным  в  городской  травмопункт  или,  при  необходимости,  в  другие  ЛПО,  с  регистрацией  фамилий  медицинских  работников,  принявших  информацию.
                                          Срок  исполнения  -  постоянно.

3.2.   Указание в  справках  о  результатах наблюдения за животным, нанесшим покус, представляемых  в  УЗ «Могилёвский  зональный  ЦГЭ», информации о наличии или отсутствии прививок против бешенства.

                                          Срок исполнения: постоянно
Главный  государственный  санитарный  врач                                                В.К.Шуляк

города  Могилёва и Могилёвского района
