САНИТАРНАЯ СЛУЖБА ГОРОДА  МОГИЛЕВА И МОГИЛЕВСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ:
В период массового сбора ягод (1.07.-30.07.2009г.) в  лаборатории радиационного контроля зонального центра гигиены и эпидемиологии по обращению населения на содержание цезия -137 исследовано 106 проб  лесных ягод. Удельная активность цезия-137 в исследованных ягодах колебалась в пределах: < 7,4 - 985,1 Бк/кг при допустимом уровне 185 Бк/кг. Удельный вес загрязненных радиоцезием лесных ягод (черники) составил 25%. Загрязненные пробы регистрировались в различных районах (Могилевский, Быховский, Белыничский, Кличевский, Чаусский, Чериковский, Славгородский) Могилевской области. Самая загрязненная проба черники выявлена в  Славгородском районе д.Гиженка, где содержание радиоцезия превысило допустимый уровень в 5,3 раза.
Лесные ягоды являются сильными накопителями радионуклидов, поэтому необходимо проводить их обязательный радиометрический контроль. Так как неконтролируемое потребление лесных ягод может привести к повышенной дозе внутреннего облучения.

Проверить ягоды  на содержание радионуклидов Вы можете в радиологической лаборатории центра гигиены и эпидемиологии по адресу: г.Могилев, ул.Лазаренко, 66, тел.283600. Исследование это проводится на  бесплатной основе.
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