Проблемы «шумного» города

          Шум – один из основных факторов, неблагоприятно воздействующий на население больших городов. Постоянное круглосуточное воздействие шума повышает нервное нап-ряжение, снижает творческую деятельность производительность труда, эффективность отдыха населения. Как показывают современные гигиенические исследования высокая «шумовая нагрузка» является причиной и стимулятором многих заболеваний – сердечно-сосудистых, желудочных и нервных. 

          В конце двадцатого века проблема снижения городских шумов возникла как след-ствие растущих противоречий между автомобилизацией и индустриализацией городов и старой планировочной структурой, которая оказалась неприспособленной к последствиям технологического прогресса. В этих условиях возникновение высоких уровней шума в местах пребывания человека стало неизбежным из-за узких улиц, высокой плотности застройки на транспортных магистралях, из-за близкого соседства жилых домов и пром-предприятий, недостаточной звукоизоляции окон и др.

          Новые районы и микрорайоны современных городов во многом устраняют эти про-тиворечия, однако новые решения по планировке, застройке, созданию новой структуры улично-дорожной сети и организации движения дорожного транспорта не полностью исключают дисгармонию между техническим прогрессом и современными гигиеничес-кими требованиями.

           Уровень транспортного шума  в городах является обычно доминантным и состав-ляет 80-90%  от всех внешних шумов.

            Для того, чтобы в какой-то мере разрешить задачу нормализации шумового режима на селитебной территории города в целом, необходимо знать шумовой режим города. 

            В рамках программы мониторинга физических факторов окружающей среды на территории населенных мест  Могилевским зональным центром гигиены и эпидемиологии  на протяжении длительного периода времени  проводились ежегодные исследования уровня шума от улично-дорожной сети, в 10 точках наблюдаемых районов «Юбилейный» и «Заднепровье».
              Как показали результаты инструментальных замеров, уровень шума  на исследованных автомагистралях  находится в пределах 58-71 дБА, максимальные уровни звука достигают  72-81 дБА. Наиболее загруженными магистралями улично-дорожной сети города являются ул.Первомайская, ул.Пионерская, пр.Мира, пр.Димитрова, пр.Пушкина, ул.Челюскинцев. Санитарно-гигиеническая оценка акустической обстановки в городе показывает, что большая часть эшелона примагистральной жилой застройки находится в условиях акустического дискомфорта. При этом в неблагоприятном шумовом режиме с превышением по эквивалентному уровню от 1 до 16  дБА проживает более 50 тысяч человек  (15 % населения  города). Результаты анализа сложившегося пространственного распределения городских транспортных потоков  и многолетние данные измерений показывают, что в «Заднепровском" жилом районе суммарный шумовой фон выше на 3 дБА  по сравнению с районом «Юбилейный».

             Кардинальное решение проблемы снижения вредного влияния автотранспорта в городе стало возможным после завершения строительства обходного контура – Северного дублера пр.Мира и ул.Королева с путепроводами и мостом через реку Днепр. Это под-тверждают данные исследований акустического режима в зонах наблюдения . Снижение уровня шума от внешних источников (транспорт, промпредприятия) по району «Заднепровье» составило в целом 2-4 дБА. В то же время, за период 1996-2006 г.г. в мик-рорайоне «Юбилейный», наблюдается тенденция к росту внутриквартального и внешнего уровня шума, что объясняется возросшей интенсивностью транспортных потоков  и рас-ширением  строительства  жилья.  
            Разработан ряд нормативных документов, которые регламентируют предельно-допустимые уровни, спектральный состав. В качестве допустимых установлены такие уровни, действие которых в течение длительного времени не вызывает измерение реакций организма. В результате многочисленных и многосторонних физиологических исследо-ваний установлены недействующие порговые уровни шума, которые легли в основу норм – 30- 40 децибелл.

               Могилевским зональным центром гигиены и эпидемиологии осуществляется контроль  за соблюдением  гигиенических норм.    На стадии предупредительного сани-тарного надзора, при отводе земельных участков под строительство кварталов жилой застройки по ул.Турова,  Криулина,  Фатина, микрорайона «Спутник» по требованию санслужбы были проведены расчеты прогнозируемых уровней шума, в результате которых было заложено ряд мероприятий по уменьшению воздействия шумового фона : расположение шумозащитных  зданий вдоль  автомагистралей, посадка зеленых насаж-дений, использование шумозащитных окон.   
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