Психология больных инфекционными заболеваниями.

О влиянии соматических заболеваний на психику известно давно. Это знание нашло отражение в классической формуле медицины: в здоровом теле – здоровый дух. Судя по имеющимся в литературе данным и результатам   спектр возможных изменений психики у заболевших чрезвычайно широк. Это прежде всего негативные эмоциональные реакции, связанные с изменением физического состояния больных: тревога, раздражительность, появляющиеся у человека на разных стадиях течения болезни и ее лечения. Это и невротические   и астенические состояния, развившиеся на фоне соматической болезни.
Тяжелая соматическая болезнь может изменить условия протекания деятельности человека. Вследствие интоксикации или явлений гипоксии появляется вялость, снижается уровень активности, это сказывается на выносливости к нагрузкам, устойчивости энергетического потенциала. Изменения психологического состояния человека происходят не только при хронических, но и при инфекционных заболеваниях.
Итак, при дизентерии наблюдается нарушение памяти, мышления, дети могут выглядеть умственно-отсталыми около полугода. Возможно нарушение сознания в вечернее время – наплывы галлюцинаций.

Менингит перенесенный в детстве дает более тяжелые последствия, чем у взрослого. Психопатоподобное поведение, конфликты, стойкое снижение активности, колебания настроения, нарушение внимания, трудности словесно логического мышления.

При поражении легких в период высокой температуры возможны галлюцинации. Больные туберкулезом легких отличаются изменением настроения, эйфорией, капризностью, гневливостью, обидчивостью. Появляется повышенная жестокость в адрес близких людей или сентиментальность. Характерны истерические реакции.

Знание психологического состояния в период инфекционн ого заболевания помогает снизить тревогу самого больного и терпеливо с пониманием относиться к нему во время ухода.
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