           23 марта 2009 года на базе Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии прошел очередной шестичасовой семинар-тренинг по теме «Актуальные проблемы ВИЧ/СПИД. Организация работы по профилактике ВИЧ-инфекции для кураторов промышленных предприятий и организаций города», в т.ч. для представителей предприятий: ОАО «Зенит», «Мясокомбинат», «Красный металлист», «Стройтрест № 12», РУПП «Могилевхлебпром», МКУП «Горэлектротранспорт»,  «Горводоканал»,  «Спецавтопредприятие», КУП ЖРЭУ Ленинского района, Могилевский филиал «Автобусный парк № 1». 
           Постоянно действующий семинар- тренинг начал работу с октября 2007 года. Был создан во исполнение реализации Государственной программы профилактики ВИЧ-инфекции в РБ и по решению Межведомственного координационного Совета по контролю за реализацией государственных программ «По формированию здорового образа жизни», «По профилактике ВИЧ-инфекции»   № 1 от 17.07.07г. п.8.1.4.для  обучения ответственных лиц (кураторов) управлений и отделов Могилевского городского исполнительного комитета, учреждений, организаций и предприятий  города и района по вопросам профилактики  ВИЧ-инфекции на базе информационного кабинета по проблеме ВИЧ/СПИД УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья». 

          За время работы семинара-тренинга обучено более двухсот человек ответственных лиц организаций и учреждений города и  района (заместителей  по идеологической работе, специалистов учреждений образования, физкультуры и спорта, культуры, общественных организаций, представителей промпредприятий и организаций).
          Занятия проводятся по 6-ти часовой программе (один день), на бесплатной основе. На семинаре предоставляются интерактивные формы работы, методические рекомендации, информационно-образовательные материалы по проблеме ВИЧ/СПИД, информация по эпидситуации по ВИЧ-инфекции. 
          Для обучения ответственных лиц (кураторов) по вопросам профилактике ВИЧ-инфекции предоставлять заявки  на имя главного врача    УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» Шуляка В.К. по адресу: г. Могилев, ул. Лазаренко,66, УЗ «МЗЦГиЭ», факс 322468, 274651 или  на E-mail: mogilevosei2000@mail.ru.

             Справки по  телефону: 322520 у заведующей отделом эпидемиологии УЗ «МЗЦГиЭ» Просолович Наталии Александровны.







