От древности к современности…
      Помните библейскую историю? Отведав запретного плода с дерева Добра и Зла, Адам и Ева прежде всего осознали, что они – нагие. Они устыдились и, решив прикрыть себя, придумали первую в мире одежду…   
      Это ведь  потом появились костюмы и платья различных фасонов, а вначале была просто набедренная повязка из шкуры убитого животного, она защищала тело первобытного человека от холода, украшала, избавляла от чувства стыда. 

      И в настоящее время одежда сохранила свои изначальные функции: она по-прежнему призвана обеспечивать физиологический комфорт и доставлять эмоциональное, эстетическое  удовлетворение. Разница лишь в том, что на сегодняшний день к одежде из натуральных материалов присоединились изделия из искусственных  и синтетических (химических) волокон, обладающих рядом достоинств, таких как дешевизна и доступность исходного сырья, хороший внешний вид, высокая износоустойчивость, прочность. Синтетику с успехом добавляют к натуральным и искусственным волокнам для улучшения внешнего вида, придания эластичности, снижения смянаемости. При этом вложение синтетических волокон в ткани и одежду, предназначенные для взрослых не ограничивается, поэтому на ярлыках, этикетках мы нередко можем прочесть: «100% полиэфир», «100% полиэстер», «90% вискоза, 10%  эластан», «40% шерсть, 60% полиэфир» и т.д.. Таким образом, современная одежда  - это комплекс натуральных, искусственных и синтетических материалов в ряде случаев обработанных специальными химическими веществами для придания водоотталкивающих, антистатических, антимикробных свойств. Однако когда мы выбираем одежду, то не задумываемся об этом, а в первую очередь отмечаем то, как она на нас смотрится, и, если отражение в зеркале соответствует нашим требованиям, мы довольные уходим с покупкой домой. Некоторые из приобретенных вещей смогут радовать нас не один год, а некоторые.., так на что же следует обращать внимание при выборе одежды и что следует знать для того, чтобы наш выбор оказался правильным, настроение – прекрасным, а здоровье – крепким?
          Итак, следует знать:  
· Конструкция и покрой одежды должны обеспечивать максимальную свободу движений, отсутствия затруднений дыхания, кровообращения (именно поэтому не рекомендуется джинсовая одежда, содержащая эластан – она сдавливает органы малого таза  у женщин, нарушая кровообращение).

· Одежда уменьшает теплопотери организма, сохраняет его энергетические ресурсы, защищает кожный покров от температуры, механических повреждений,  ультрафиолетовых  лучей.

· Помимо потребительских требований одежда должна соответствовать 
гигиеническим требованиям, а именно:
- по органолептическим и санитарно-химическим показателям: одежда не должна быть источником запаха, выделения вредных химических соединений, потенциально опасных для здоровья человека выше допустимых уровней;

- обладать достаточной воздухопроницаемостью, гигроскопичностью, не накапливать статическое электричество  выше допустимого уровня; 

- в цветных изделиях не должен отмечаться переход красителей на кожные покровы человека;

- одежда и материалы для ее изготовления не должны оказывать раздражающего, аллергического воздействия на организм человека.   
      Обращать внимание:
· На рецептурный состав приобретаемых Вами вещей: 

- натуральные волокна: 
 хлопок, лен, шелк  - наиболее гигиеничны, легко впитывают влагу, устойчивы к температурному воздействию, износоустойчивы, однако легко мнутся и  используются  в смеси с химическими волокнами для изготовления изделий бельевого и платьево-блузочного ассортимента;

шерсть - высокие теплозащитные качества наряду с  гигиеничностью, гигроскопичностью позволяют использовать шерсть в чистом виде и смеси с синтетическими волокнами (для снижения смянаемости, повышения эстетических, эксплуатационных качеств) при изготовлении платьево-костюмного, пальтового ассортимента;   

-искусственные волокна:

вискоза, ацетатные волокна - изделия из них  обладают достаточно хорошими гигиеническими свойствами, красивым внешним видом, но легко мнутся и в мокром виде значительной мере теряют прочность, применяют для изготовления изделий бельевого назначения, а в смеси с химическими волокнами – платьево-блузочного;
- синтетические волокна:

лавсан, полиэстер, нитрон, ПАН, капрон, нейлон, эластан – изделия высокопрочные, износостойкие, эластичные, имеют красивый внешний вид, но неустойчивы к температуре, выгорают на солнце, плохо впитывают влагу, обладают наименьшими гигиеническими качествами, используют для пошива блузок, платьев и как добавку к натуральным, искусственным волокнам. 
· На страну-изготовителя приобретаемого изделия:
В Республике Беларусь для изготовления одежды используют сырье и материалы, разрешенные к применению Министерством Здравоохранения, а значит, соответствующие гигиеническим нормативам. Безусловно, вся ввозимая из-за рубежа одежда должна пройти процедуру гигиенической регистрации  в нашей Республике и иметь удостоверение о гигиенической регистрации, но где гарантия добросовестного отношения к этому вопросу у наших предпринимателей?  Поэтому, приобретая одежду на рынке, частных магазинах Вы имеете право требовать документ, гарантирующий качество – удостоверение  о гигиенической регистрации.
      И в заключении хочется пожелать: отдавайте предпочтение отечественным товарам, носите натуральное, будьте здоровы, живите долго! 
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