                                               Год родной земли – задача общая
           2009 год объявлен Годом родной земли, проведение которого будет способствовать решению комплекса экологических проблем и улучшению экологической обстановки.     Будут приняты дополнительные меры по наведению порядка на земле, ликвидации стихийных свалок, благоустройству территорий населенных пунктов и их озеленению, поддержанию порядка в прибрежных полосах водных объектов. 

           В соответствии с планом мероприятий по Могилевскому району намечено выполнить благоустройство Дашковского парка, комплексное обустройство  4 мест массового отдыха и 2 площадок кратковременного отдыха на автодорогах, 8 автостоянок в местах отдыха на водных объектах, благоустройство территорий животноводческих комплексов, ферм и прилегающих к ним территорий  в УКСП «Совхоз «Борок», СХП «Махово РПУП «Могилевский завод «Строммашина», ОАО «Могилевская райагропромтехника», СПК «Сухаревский».
          Мероприятия,  направленные на охрану окружающей среды, наведение порядка на земле, благоустройство территорий, создание зон отдыха разрабатываются коммунальными, дорожными, земельными службы, лесохозяйственными организации.
         В Год родной земли наша общая задача — не только сохранить  природные богатства страны, но и повысить свою культуру в отношении к окружающей нас среде. 

        Год родной земли призван стать  и годом переосмысления традиций,  так пусть станет традицией наведения порядка во дворе, на прилегающей территории, активное участие в работе по благоустройству, не безразличное отношение к фактам загрязнения территории. Каждому из нас в Год родной земли необходимо начинать с себя, своего дома, своего двора. Не стоит ждать, когда придут контролирующие службы и только под угрозой штрафа начинать работы по наведению порядка на территории объектов, частного подворья, прилегающей территории.
         Санитарной службой  с 7 апреля т.г. начаты рейдовые проверки  городских территорий и территорий объектов. 
