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Защита временем или социальная защита? 
В последние годы в промышленной санитарии отмечается сдвиг традиционных акцентов от решения проблем оптимизации условий труда в химических производствах  к решению вопросов минимизации последствий влияния повышенного шума, генерируемого производственным оборудованием, который стал доминирующим производственным фактором. Как свидетельствует практика, затраты на мероприятия по снижению уровня шума на порядок выше, чем по локализации вредного воздействия химических веществ, и которые, как правило,  не оправдывают себя. Наиболее типична эта проблема в легкой промышленности, в первую очередь, в   ткацком производстве. 

ОАО «Моготекс» в г. Могилеве является  одним из ведущих предприятий в Республике Беларусь по производству текстильной продукции. Анализ сложившейся ситуации по заболеваемости работающих на данном предприятии  свидетельствует  об имеющем месте  с 2000 года  росте профессиональной патологии в условиях эксплуатации технологического оборудования, генерирующего шум, превышающий предельно допустимые уровни, при длительном стаже работы (от 25 до 32 лет) в условиях воздействия повышенного производственного шума, что неизбежно приводит к развитию профпатологии с потерей трудоспособности, росту хронической профессионально обусловленной патологии и, главным образом, патологии органа слуха. Доказано, что шум, являясь общебиологическим раздражителем, оказывает влияние не только на слуховой анализатор, но в первую очередь действует на структуры головного мозга, вызывая сдвиги в различных  функциональных системах организма в виде нарушения периферического кровообращения, повышения артериального давления, снижения разборчивости речи, развития утомления и снижения производительности труда, субъективных неприятных ощущений. Ведущим клиническим признаком  является медленно прогрессирующее снижение слуха по типу кохлеарного неврита, что приводит к серьезному физическому недостатку и стойкой потере трудоспособности.
За период с 2000 г. по настоящее время 2009 г. на ОАО «Моготекс» было зарегистрировано 11 случаев профессиональных заболеваний, 10 из которых составили профессиональную патологию органа слуха (нейросенсорная тугоухость) невзирая на жесткий профотбор работающих, административный контроль использования средств индивидуальной защиты, рост гигиенической грамотности среди работающих.
 Список текстильных производств и профессий, утвержденный постановлением Министерства труда и Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 17.10.1997 г. №96/134,  дает работницам текстильного производства, занятым на станках и машинах, право выхода на пенсию по возрасту по достижению 50 лет и устанавливает минимальный стаж работы в этих профессиях 20 лет. Тем самым, Список ставит работающих в жесткие рамки стажа и способствует формированию профпатологии в современных экономических и социальных условиях:  работающие с начальными признаками профзаболевания сознательно дорабатывают свой стаж на законной основе и уходят на пенсию уже имея хроническую патологию значительной степени с  потерей трудоспособности. Сложившаяся ситуация по несвоевременной замене морально и физически устаревшего ткацкого оборудования, связанная с большими финансовыми затратами и новыми техническими решениями, а также отсутствие априори ткацкого оборудования с шумовыми характеристиками, отвечающими гигиеническим требованиям, усугубляется еще и тем, что работающие в таких условиях стремятся как можно дольше работать в условиях воздействия повышенного шума. 
В ходе расследования профессиональных заболеваний нами установлено, что у всех заболевших  развились хронические заболевания органа слуха от длительного воздействия производственного шума, превышающего предельно допустимый уровень на 13-17 дБА. Занятость ткачей в условиях повышенного уровня шума составляла до 98% рабочего времени, а стаж работы в условиях профвредности был более 20 лет. По результатам комплексной оценки факторов производственной  среды ткачей ткацкого  производства  ОАО «Моготекс» (производственный шум, содержание пыли, тяжесть и напряженность труда) с учетом  превышения допустимого эквивалентного уровня шума на 13-17  дБА условия труда можно охарактеризовать как вредные 3-го класса 3 степени. Работа в  таких условиях приводит, как правило, к развитию профпатологии с потерей трудоспособности, росту хронической профессионально обусловленной патологии, включая и повышение уровней заболеваемости с временной утратой трудоспособности работающих.  Так, существует ориентировочная вероятность нарушений слуха при работе в условиях шума 95-100 дБА со стажем работы 5 лет – 7-12%, 10 лет – 17-29%, 15 лет – 24-37%, 20 лет – 28-42 %, 25 лет – 29-43 %. Значительные различия  в сроках возникновения потери слуха связаны с индивидуальной  чувствительностью к воздействию шума.

Начиная с 1980 г. на предприятии был осуществлен ряд организационных, санитарно-технических и других оздоровительных мероприятий. Важнейшие из них: шумопоглощающая защита стен, потолков, использование штучных шумопоглотителей, внедрение функциональной музыки, оборудование комнаты психологической разгрузки для «защиты временем», разработка рациональных режимов труда и отдыха для работающих в условиях повышенного производственного шума. Все это, наряду с усиленным контролем со стороны администрации за использованием индивидуальных средств защиты органов слуха («беруши»), позволило снизить производственный шум лишь на 1-5 дБА, что свидетельствует, в целом, о недостаточной эффективности проведенных мероприятий и, прежде всего, технических и технологических. Работающие на ткацком производстве по-прежнему подвержены  длительному интенсивному воздействию шумового фактора, представляющего непосредственную опасность для их здоровья. 

Учитывая технологическое несовершенство ткацкого оборудования, используемого в производстве на данном этапе экономического развития и его негативную роль в формировании профессиональной патологии, правомерна постановка вопроса о научном гигиеническом обосновании предельного стажа работы, продолжительности  рабочего дня для работающих в условиях воздействия повышенного уровня шума с корректировкой Постановления Министерства труда и Министерства социальной защиты РБ от 17.10.1997 г. №96/134 для последующего закрепления данных обоснований и  внедрения  их в практическую деятельность в законодательном порядке.
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