Грипп - разновидность острой респираторной вирусной инфекции (ОРВИ). Однако его нередко рассматривают отдельно от остальных заболеваний этой группы, поскольку он отличается от них особо тяжелым течением, наличием тяжелых осложнений и может закончиться смертельным исходом. 
Последнее в большей степени относится к определенным группам людей: 
· дети (особенно раннего возраста); 

· пожилые люди (старше 60 лет); 

· больные хроническими тяжелыми заболеваниями сердца (пороки сердца, ишемическая болезнь сердца, тяжелая артериальная гипертония) и легких (бронхиальная астма, хронический бронхит, эмфизема легких). 

Поэтому именно эти категории людей должны в первую очередь использовать средства профилактики гриппа и особенно внимательно наблюдаться врачами в случае заболевания гриппом.
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Симптомы гриппа: 
· основной симптом - высокая температура (до 41,5 градуса), которая держится несколько дней (до 5);

· на фоне температуры отмечается головная боль (преимущественно в передней части - лоб, глаза, виски), ломота во всем теле, в первую очередь - в ногах; 

· чуть позже присоединяется сухой кашель (признак трахеита).

Насморк, боль в горле не характерны. Также при гриппе не бывает и поноса, если он и появляется, то это либо другая инфекция (например, энтеровирусная), либо побочный эффект лекарств. Тошнота или рвота могут быть, особенно у маленьких детей, они связаны с интоксикацией. 

Как и другие ОРВИ, грипп не требует специального лечения, так как эффективных средств, действующих на вирус гриппа со стопроцентным эффектом, нет. Противовирусные препараты способствуют более быстрому исчезновению симптомов.
Лечение гриппа включает:
· противовирусные препараты
· симптоматическое лечение (обезболивающие, жаропонижающие препараты)

· обильное питье (т. к. при повышенной температуре теряется много жидкости)

· постельный режим. 
Постельный режим очень важно соблюдать в течение всего периода повышенной температуры, так как именно несоблюдение этого условия нередко оказывается чреватым осложнениями. 

Жаропонижающими и обезболивающими препаратами лучше пользоваться только в случаях высокой температуры (выше 38 градусов), за исключением лиц из групп риска, при сильных головных и мышечных болях.

Грипп и ОРЗ постепенно подрывают сердечно-сосудистую систему, сокращая на несколько лет среднюю продолжительность жизни человека. При тяжелом течении гриппа часто возникают необратимые поражения сердечно-сосудистой системы, дыхательных органов, центральной нервной системы, провоцирующие заболевания сердца и сосудов, пневмонии, трахеобронхиты, менингоэнцефалиты.

Термин "острое респираторное заболевание" (ОРЗ) или "острая респираторная вирусная инфекция" (ОРВИ) охватывает большое количество заболеваний, во многом похожих друг на друга. Основное их сходство состоит в том, что все они вызываются вирусами, проникающими в организм вместе с вдыхаемым воздухом через рот и носоглотку, а также в том, что все они характеризуются одним и тем же набором симптомов. Грипп и ОРВИ занимают первое место по частоте и количеству случаев в мире и составляет 95% всех инфекционных заболеваний. В России ежегодно регистрируют от 27,3 до 41,2 млн. заболевших гриппов и другими ОРВИ.
Вот что рекомендуют при заболеваниях гриппом старинные русские лечебники:
Заболев, немедленно начинайте 3-6 дневное голодание. Приступая к голоданию, нужно тщательно очистить с помощью клизмы прямую кишку. Делать очистку ежедневно, пока голодаешь. При голодании необходимо частое питье. Затем 3-4 дня – диета из морковного сока, сырых овощей и фруктов.

Одновременно делайте на ночь компрессы (на грудь – шерстяную тряпку, пропитанную уксусом, растительным маслом и камфарой, на спину – компресс из  тертого хрена). На ноги нужно надеть шерстенные носки.
