САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

УЗ «МОГИЛЕВСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ»
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ХУДО  В  ПЕРЬЯХ

С 2003 года началась широкомасштабная эпизоотия среди птиц «Птичьего (куриного) гриппа».  В настоящее время  вспышки птичьего гриппа среди птицы регистрировались более чем в 50 странах мира, в т.ч. в Индонезии, Турции, Таиланде, Нигерии, Египте, Китае, Азербайджане,  России, Казахстане, Украине и т.д. Среди людей заболело более 250 человек, летальность составила 60%.
                                            ОПАСНОСТЬ

Источником инфекции является больная и переболевшая домашняя и дикая птица. Заболевание вызывается вирусом «Птичьего (куриного) гриппа» серотипом А (Н5N1). Механизм передачи инфекции – воздушно – пылевой, воздушно-капельный, возможен фекально-оральный через зараженное мясо, яйцо. Ослабленные люди заболевают  при ухаживании за больной птицей. Пока нет устойчивой передачи птичьего гриппа от человека к человеку.

                                                 УСТОЙЧИВОСТЬ

По данным ветеринарной службы России в мясе птиц вирус сохраняется до 300 дней, в филе птицы до 280 дней, на яйце до 120 дней, в пухе до 240 дней. Не боится замораживания. Гибнет при нагревании свыше 60С. Погибает при применении дезинфицирующих средств.
ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ ПТИЧЬИМ ГРИППОМ У ЛЮДЕЙ:

· высокая температура, слабость,слезотечение, боли, рези в глазах при ярком свете,

· головная боль,  ломота в суставах, миалгии,

· чихание, ринит, кашель сухой или с мокротой, затем возможна мокрота с кровью

Признаки заболевания птичьим гриппом у птиц:

Нарушение координации движений, запрокидывание головы, отказ от корма и воды, диарея, взъерошенность оперения, посинение кожных покровов, особенно в области глаз, ног и живота, опухание и почернение гребня и сережек.
Чтобы уберечь себя от заражения, необходимо:

· Избегать контакта с курами, утками или иной домашней и дикой птицей детям, лицам, старше 60 лет, людям, не участвующим в уходе за птицей.

· Тщательно мыть яйцо перед употреблением. Проводить достаточную термическую обработку птицы, яйца. Не допускать контакт сырой и готовой продукции при хранении, транспортировке, реализации. Не готовить белковый крем для тортов, пирожных.
· Проводить вакцинацию домашней птицы.

· В случае обнаружения павшей птицы на домашнем подворье немедленно информировать ветеринарную службу города (т. 24-44-11, 24-57-11) или Могилевского района (24-44-66, 24-42-08) или старосту населенного пункта. Ограничить доступ к обнаруженной павшей птице других людей, животных и птиц.

· Не допускать свободного выгула домашней птицы за пределами домашнего подворья.

· При контакте с потенциально инфицированной или павшей домашней птицей, а так же местами их содержания, необходимо использовать защитную одежду: халаты, сапоги, маску, защитные очки, перчатки.

· После контакта необходимо в течение 7 дней контролировать температуру тела. При выявлении симптомов заболевания немедленно  вызвать участкового врача.
· При посещении стран, где зарегистрированы случаи заболеваний, не посещать рынки и птицефермы, не купаться в открытых водоемах, где возможен контакт с больной птицей, не употреблять мяса птицы и яиц без тщательной термической обработки. Чаще мыть руки.
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