Алкоголизм не возникает на ровной почве. Он подкрадывается к человеку незаметно, постепенно спиртные напитки становятся в центре жизни человека. Стоит на время потерять контроль, попытаться оправдать себя, что это один раз, что есть причина, и смотришь, незаметно уже появилась привычка. Вначале кажется, что в любой момент можно изменить ситуацию, стоит только захотеть, но постепенно эти иллюзии растворяются, и человек уже старается не задумываться о причинах своего поведения, снова и снова испытывает свое падение, уже нет сил бороться. А в конце, если и наступает прояснение, то все происшедшее человек объясняет судьбой – «Значит моя жизнь такая».
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Ваше здоровье – в ваших руках, берегите его!
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Все пороки от безделья 

Пьянство и алкоголизм - одна из социально значимых и актуальных проблем для нашего государства. Это негативное явление причиняет огромный материальный и нравственный ущерб и обществу в целом, и отдельным гражданам. По масштабам своего распространения, величине экономических, экологических, демографических и нравственных потерь пьянство и алкоголизм представляют серьезную угрозу стабильности и развитию общества, здоровью и благополучию нации.

           Постановлением Совета Министров от 27 апреля 2006 года №556 утверждена «Государственная программа национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2006-2010 годы». Госпрограмма предусматривает вовлечение значительной части населения в различные оздоровительные мероприятия, информирование населения, что будет способствовать улучшению состояния здоровья людей, снижению уровня потребления алкогольных напитков населением.

По словам Главного нарколога Министерства здравоохранения, кандидата медицинских наук Владимира Максимчука, потребление спиртных напитков в последнее десятилетие приобрело устойчивый и массовый характер. В Беларуси объем потребления спиртных напитков на душу населения с 1995 по 2006 годы увеличился с 6,7 л до 10.3 л по абсолютному алкоголю. Фактически же население республики потребляет спиртных напитков больше, поскольку официальная статистика не учитывает алкогольную продукцию, производимую кустарным способом. В структуре потребляемых алкогольных напитков преобладают дешевые вина, которые в абсолютном алкоголе превышают потребление водки, а в абсолютных цифрах производятся в тех же объемах, что и пиво.

За последние пять лет число людей, страдающих хроническим алкоголизмом и состоящих на диспансерном учете в специализированных организациях системы Минздрава, возросло с 121,9 тыс. до 171,1 тыс. За последние восемь лет более чем втрое увеличилось количество подростков, состоящих на учете в связи со злоупотреблением спиртным. Ежегодно более 500 тыс. человек (из них около 30 тыс. несовершеннолетних) привлекаются к административной ответственности за распитие спиртных напитков в общественных местах. Ежегодно сотрудники органов внутренних дел выявляют около 80 тыс. пьяных водителей. 

Особую тревогу вызывает рост пьянства и алкоголизма среди женщин, а также широкое распространение потребления алкогольных напитков среди молодежи. По данным статистических исследований за последние 8 лет более, чем втрое увеличилось количество подростков, состоящих на учете в связи со злоупотреблением спиртным. 

Большинство молодых людей приобщаются к алкоголю в 13-16-летнем возрасте. Только 15% молодых людей ведут трезвый образ жизни, 43% употребляют алкогольные напитки эпизодически и в малых дозах, 31% - эпизодически, но выше допустимой нормы,  11% молодых людей - систематически и в большом количестве.

В массовом сознании и бытовой культуре населения, особенно молодежи, сформировался устойчивый социально-психологический стереотип - потребление алкоголя рассматривается как бытовая социально-культурная норма, традиция или обязательный ритуал. Такая нравственно-психологическая атмосфера в обществе стимулирует распространение потребления алкоголя.

Алкоголь в процессе разрушения в организме превращается в ядовитое соединение уксусный ацетальдегид, который действует на мозг и нервную систему, сердце, печень, почки. Алкоголь вызывает психическую зависимость, которая очень трудно поддается лечению. Злоупотребление алкоголем ассоциируется с более чем 60 различными заболеваниями. 

Пагубное влияние спиртных напитков на органы кровообращения известно давно. Удельный вес алкогольных поражений органов кровообращения намного выше, чем до сих пор считалось. Этиловый спирт является внутриклеточным ядом, вызывает торможение окислительно-восстановительных процессов в сердечной мышце, угнетает образование энергии, и таким образом, истощает энергетические запасы.

Очень вредно для сердца неумеренное употребление пива. В состав пива входит  кобальт, который используется для гашения пивной пены. В сердечной мышце людей, употребляющих ежедневно пиво, его в 10 раз больше, чем  допустимый норматив. Мышцы сердца ослабевают, полости сердца расширяются, появляются некрозы в сердце, падение тонуса вен приводит к варикозному расширению,  развивается «пивное сердце».

Чрезмерное употребление алкоголя вызывает серьезные сопутствующие психические расстройства (депрессивные состояния, тревожные расстройства, повышенный риск суицидального поведения, психозы и др.). У алкоголиков около 80% детей страдают различными нервно-психическими заболеваниями.

Поражаются печень, почки, развивается импотенция у мужчин.

В Беларуси вклад алкоголя в смертность от сердечно-сосудистых заболеваний составляет 32%. В структуре общей смертности алкоголем обусловлено 18,5% случаев: более 25 тысяч смертей в  год. 

Злоупотребление алкоголем ассоциируется с повышенным риском насильственной смерти в результате несчастных случаев на производстве, дорожно-транспортных аварий, отравлений, убийств, самоубийств и др., уровень которой за период с 1990 по 2006г. вырос в 1, 73 раза (со 100,0 до 172,5 на 100 тыс. населения). В нетрезвом виде совершается 98% всех убийств из хулиганских действий, 80% убийств в драке, 90% хулиганских проявлений подростков, около 60% всех преступлений.

Уровень смертности в результате острых алкогольных отравлений в период с 1990 по 2006г. вырос в 4,8 раза.

Около 20% всех смертей от цирроза печени обусловлены злоупотреблением алкоголем. В период 1993 по 2006г. уровень смертности от цирроза вырос в 2,9 раза.
