Памятка

для учащихся и студентов, прибывших из неблагополучных стран по высокопатогенному гриппу.

Грипп А/H1N1 (первоначальное название «свиной грипп») – разновидность гриппа, острое респираторное инфекционное заболевание, вызванное вирусом гриппа типа А подтипа H1N1.
 
Источником инфекции является больной человек с явной или стертой формой болезни. Больной заразен уже с первых часов заболевания и до семи суток   болезни. 
Наиболее часто заражение происходит воздушно-капельным путём. Также распространение вируса может происходить и контактно-бытовым путём.

  Скрытый период длится от 12 часов до 2-3 дней, у детей до 5 дней.  

Симптомы заболевания аналогичны тем, которые бывают при сезонном гриппе: высокая температура, кашель, боль в горле, насморк или заложенность носа, боли в теле, головная боль, озноб и слабость, у некоторых больных может наблюдаться диарея и рвота.

Общие профилактические  мероприятия

Чтобы защитить  себя от вируса гриппа А (H1N1) необходимо соблюдать следующие профилактические мероприятия:

· ведите здоровый образ жизни, включая полноценный сон, употребляйте в пищу  качественные продукты, проявляйте физическую активность;

· тщательно  и часто мойте руки  с мылом;

· избегайте контакта с людьми, которые кажутся «нездоровыми» (кашель, насморк, чихание).

Студентам  высших и средних  учебных организаций, прибывшим  из неблагополучных стран по высокопатогенному гриппу, необходимо пройти медицинский осмотр  в здравпункте, получить консультацию  о правилах поведения. Желательно уменьшить  контакты  со сверстниками, исключить посещение других населённых пунктов, в течение 7 дней после прибытия.  Строго соблюдать  правила личной гигиены. 

В случае  возникновения первых признаков заболевания срочно обращайтесь за медицинской помощью  по месту проживания.

