       

Специалистами отделения гигиены детей и подростков с 19.04.10г. по 22.04.10г.  были проведены согласно координационного плана контрольной деятельности по Могилевской области на 1 полугодие 2010 года плановые комплексные санитарно-гигиенические обследования ГСУСУ «СДЮШОР № 3», ГУО «Могилевский городской центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации». По результатам обследований будут подготовлены Предписания. Также проведено внеплановое обследование ГУО «Ясли-сад № 110 г. Могилева», ГУО «Средняя школа № 44 г. Могилева» по вопросам соблюдения санитарно-гигиенического режима в связи с регистрацией в учреждениях случаев инфекционных заболеваний. 


В ходе проведения производственного контроля были отобраны пробы в ГУО «Средняя школа № 35 г. Могилева», ГУО «Средняя школа № 25 г. Могилева», ГУО «Средняя школа № 40 г. Могилева», ГУО «Средняя школа № 15 г. Могилева», ГУО «Могилевская детская школа искусств № 1», УО «Могилевское государственное специальное профессионально-техническое училище закрытого типа № 2 деревообработки». Согласно плана-графика отделения отобрана суточная проба в ГУО «Могилевский детский дом № 1» на определение энергетической ценности, содержание сухих веществ, белков, жиров, углеводов и проба водопроводной воды на бактериологическое исследование, смывы на БГКП и кулинарные изделия.
      

Проведено санитарно-гигиеническое обучение декретированного контингента. Направлены информационные письма в адрес начальников отделов образования администраций Ленинского, Октябрьского районов города Могилева, Могилевского гор- и райисполкомов по вопросу профилактики ОКИ в организованных коллективах, санитарно-гигиенических требований к пришкольным лагерям.
 
Направлена статья в газету «Вечерний Могилев» по вопросу профилактики кишечных инфекций в организованных коллективах.
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