	Если вас покусало животное


Бешенство – острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом.

К сожалению, медицина до настоящего времени не имеет в своем распоряжении средств для спасения заболевшего бешенством человека, если он немедленно не обратится за помощью.

Хотелось бы привести такой случай: гражданин К., проживающий в М-ом районе, приобрел собаку. Несколько дней спустя она укусила его и его жену. Поведение собаки резко изменилось, она стала беспокойной, злобной, беспричинно лаяла. Затем у собаки развился паралич задних конечностей и она пала. Однако эти обстоятельства не обеспокоили владельца собаки и он, несмотря на уговоры окружающих, за медицинской помощью не обратился. Беспечное отношение к своему здоровью привело к тому, что через 3 месяца этот гражданин умер. Его жена, обратившаяся за медицинской помощью и получившая курс прививок, осталась жива.

Бешенством могут болеть все теплокровные животные, а также люди. Однако чаще всего болеют дикие плотоядные животные – волки, лисы, еноты. Бешенство распространено среди бродячих собак и кошек, которые передают это заболевание домашним животным, а также человеку.

Следует помнить, что слюна зараженного, хотя по внешнему виду еще совершенно здорового животного может содержать вирус за 8-10 дней до появления у него признаков бешенства. 

Наиболее опасны укусы в голову, лицо шею, пальцы рук, так как здесь много нервных окончаний и вирус по нервным стволам быстро достигает головного мозга, в результате чего заболевание наступает через короткое время.

Человек довольно редко встречается с дикими животными, но необходимо отметить, что за последние три года участились случаи заболевания бешенством у лисиц и енотовидных собак. 

До сих пор нет средств для излечения этого страшного заболевания, однако предупредить его можно. Поэтому при укусах любого животного пострадавший должен немедленно обратиться в поликлинику по месту жительства, где ему будет оказана первая помощь и решен вопрос о назначении специального лечения. Если укус произошел далеко от медицинского учреждения, нужно немедленно после укуса промыть рану мыльной водой, осторожно смазать лишь края раны иодной настойкой, наложить чистую повязку, а затем обязательно обратиться в поликлинику. Категорически запрещается высасывать кровь из раны, так как слизистая оболочка рта часто имеет незаметные трещины, через которые вирус легко проникает в организм.

Профилактический успех прививок зависит от своевременности их начала. Совершенно недопустимы перерывы в проведении прививок.

Помните:
· Приобретая домашнее животное, необходимо его зарегистрировать в ЖЭС по месту жительства. 

· Ежегодно делать прививки против бешенства своему питомцу в ветеринарной лечебнице. Прививки бесплатные. 

· Заметив какие-либо изменения в поведении животного, необходимо немедленно обратиться к ветврачу, который установит за животным наблюдение в течение 10 дней. 

· Избегайте излишнего соприкосновения с дикими, бродячими животными.
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