	Новое о гриппе


Подъемы заболеваемости гриппом повторяются каждый год, наносят ущерб здоровью взрослых и детей. В период этих подъемов растет число других заболеваний среди так называемых «групп риска» - пожилых и ослабленных людей, больных хроническими заболеваниями дыхательной, сердечно-сосудистой, эндокринной систем, с нарушениями функции почек, ВИЧ- инфицированных и др. Поэтому защита от гриппа в первую очередь должна проводится среди указанных групп населения.

Так существуют ли средства и методы повышающие устойчивость организма человека к гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям (ОРВИ)?

Конечно существуют! И говорим мы о них не впервые. И отмечаем, что рассуждать о них, оспаривать методики можно длительное время. Но… не проще ли проверить рекомендации на себе? Не рискуя практически ничем. Разве что избавлением от лишнего больничного листка. Тем более, что прививками против гриппа защищаются тысячи людей и, как правило, успешно. Особенно, если давать себе отчет в том, что прививка сделана именно против гриппа, а не от всех ОРВИ сразу. Наиболее существенной защита будет, если вакцинироваться 3 года подряд перед началом подъема заболеваемости – в сентябре- ноябре.

Не нравится прививка? Хотите защитить себя и от других ОРВИ? 

Предлагаем Вам несколько вариантов по повышению сопротивляемости организма ко всем ОРВИ:

Занятия физкультурой, закаливающие процедуры соответственно возрасту, состоянию здоровья – от физзарядки, прогулки на свежем воздухе, умывания прохладной водой до занятий на тренажерах, плавание в бассейне, контрастного обливания и т.д. Причем вне зависимости от сезона всевозможная витаминизация пищи. 

Лекарственные препараты растительного происхождения: экстракт элеутерококка внутрь – 2 капли на год жизни 1 раз в день в течение 3-4 недель – детям. Взрослым по 20-30 капель на прием 2-3 раза в день; Сироп из плодов шиповника по 1 чайной ложке в день в холодный сезон. Витамины – « Гексавит», «Ревит», «Декамевид» в возрастных дозировках в сезон подъема заболеваемости.

Курсы лечения дибазолом в возрастных дозировках в течение 10 дней в три тура перед началом сезона заболеваемости

Противогриппозный комплекс из дибазола, аскорбиновой кислоты, тимогена применяют в течение 4-х дней по схеме прилагаемой к препарату.

Существуют и противовирусные препараты для срочной профилактики при контакте с больным. Это ремантадин, арбидол, оксолиновая мазь, интерферон.

Для того, чтобы привести примеры профилактики гриппа народными средствами не хватит целой газеты. Лучше откройте любой октябрьский- ноябрьский номер газет «Сам себе доктор», «Гастроном», журналов для семьи – найдете то, что понравится и подходит именно Вам.

Считаю только не лишним отметить, что «лечение» баней да водкой с перцем приводит к обратным результатам – риску «подсадить» сердце, почки и т.д. Еще хуже, когда таблетки запивают вином, водкой, якобы для пущей эффективности.

Если прочли все, возьмите в руки карандаш и сосчитайте не в масштабах города, а в масштабах своей семьи, сколько стоит глоток свежего воздуха, витамины, прививка против гриппа. А в соседнем столбике потери по больничному листку, стоимость лечения гриппа с осложнениями, с пневмонией или бронхитом, например. Не забудьте прикинуть стоимость собственного здоровья. Выбор за Вами.

