	Так ли редки редко встречающиеся инфекции?


08.10.08г. в Центр гигиены пришло сообщение о случае заболевания лептоспирозом – первое за три года.

Что это за инфекция? Как ею можно заразиться?

Лептоспирозы относятся к группе заболеваний, которыми болеют люди и животные. Возбудителями лептоспироза являются мельчайшие микроорганизмы – лептоспиры. Основным резервуаром инфекции являются стоячие водоемы, в которых лептоспиры сохраняются годами. Дикие грызуны (мыши – полевки, водяные крысы) болеют лептоспирозом в различных формах – от бессимптомного носительства до тяжелых форм. Грызуны выделяют возбудителя с мочой инфицируя почву, растения, воду. В природе постоянно поддерживается циркуляция лептоспироза. Таким образом, можно сказать, что любая сельская местность, может быть опасна с точки зрения формирования очага. Носителями лептоспироза могут являться и домашние животные – свиньи, собака, а также дикие животные. Все они болеют разными подтипами лептоспироза, а человек чувствителен практически ко всем 88 видам лептоспироза. В организм лептоспиры проникают через поврежденную кожу, через слизистые оболочки рта, носа, глаз, через желудочно-кишечный тракт, затем быстро попадают в кровь и с током крови заносятся во все органы и ткани. Возникает лихорадка, которая длится 5-7- дней. В дальнейшем появляются мышечные боли, желтуха. Начало лептоспироза всегда острое – а на выздоровление уходят месяцы. 

На лечении останавливаться не будем – это компетенция врачей. Да и предупредить заболевание проще, чем лечить: - убрать источники инфекции, т.е. объявить войну грызунам дома и на даче;

· сделать прививки домашним животным, посоветовавшись с ветеринаром; 

· поддерживать чистоту и порядок в доме, на кухне, в кладовой, не допуская обсеменения возбудителем продуктов питания мочой грызунов; 

· тщательно промывать чистой прокипяченной водой овощи и фрукты с огорода; 

· при наличии большого количества грызунов в дачной сельской местности лучше защитить руки перчатками при работе на грядках; 

· золотое правило для профилактики многих инфекций – тщательно мыть руки после работ в огороде, хлеву, подвале, просто перед едой, не торопясь и не забывая намылить руки не менее 2 раз.

Ознакомившись с нашей информацией, не ищите лихорадочно признаков заболевания, а просто отложите в памяти меры профилактики, выполняйте их и никогда не болейте! 
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